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I. MEDECINE, PHARMACIE  
 

1. ADNET (E.). Catalogue Général n° 19 de verrerie, 
chimie, bactériologie.  
Paris, s.d. (c.1910); fort in-8, 896pp., toile brune 
imprimée (rel. de l'éd.).  
Important catalogue illustré, comprenant: l'aménagement du 
laboratoire. Porcelaine terre et grès. Verrerie. Produits 
chimiques. Appareils d'analyses. Etuves. Appareils de 
stérilisation. Microscopes. Microtomes. Cages et appareils à 
contention. Centrifugeurs. Instruments pour vaccins et sérums. 
Laboratoire sans gaz. Outillage.  Mors et dos us..  
(Réf. 49739)   320 € 

2. ADRIAN (& Cie). Société française de produits 
pharmaceutiques. Prix-courant.  
Paris, 1889; in-8, 267, (4)pp., percaline turquoise.  
Plusieurs illustrations in texte en noir représentant de l'usine 
de cette société située à Courbevoie.  
(Réf. 53574)   120 € 

3. AELSEM. Chirurgie, électrothérapie, radiologie, 
accessoires.  
Paris, s.d. (1955); in-8, oblong, 8 intercalaires, 116pl., 
br.  
Catalogue abondamment illustrée de cette maison installée 
Boulevard St-Germain à Paris; on joint une facture datant du 5 
mai 1955. Très belles planches.  
(Réf. 49740)   120 € 

4. ASH (Claudius, sons & Co. Ltd). Catalogue 
dentaire.  
Paris, 1921; fort in-8, 8, 46, 32, 76, 55, 56, 44, 132, 96, 
92, 156, 40, 76, 66pp., percaline bordeaux imp. à froid 
(rel. de l'éd.).  
Edition française de cet important catalogue illustré de cette 
fameuse maison anglaise, fondée en 1820. Catalogue 
abondamment illustré et divisé en 12 parties.  
(Réf. 53753)   180 € 

5. AUBRY. Instruments de chirurgie, orthopédie, 
bandages, ceintures, sciences, hygiène, histoire 
naturelle, chirurgie vétérinaire, coutellerie fine.  
Paris, 1900; in-8, (2), 324pp., br.  
Catalogue général illustré, de cette maison, fondée en 1832 à 
Paris. Traces de mouillures sur les plats.  
(Réf. 49837)   200 € 

7. AUXILIAIRE MEDICAL (L'). Articles sanitaires. 
Grand catalogue illustré.  
Bruxelles, s.d. (c.1910); in-4, (4), 104pp., br.  
Fabrique d'instruments de chirurgie, mobilier pour salles 
d'opération, et de tous les articles pour cliniques, hôpitaux et 
sanatoriums. Ateliers spéciaux pour la fabrication des 
appareils orthopédiques, prothèses, bandages, etc.  
(Réf. 53576)   150 € 

8. BACHELET (J.). Accessoires de Pharmacie. 
Fabrique de bandages. Supplément au catalogue 
général.  
Paris, 1904; in-4, 72pp., 1pl., br.  
1 planche en couleurs représentant des douches d'Esmarch 1er 
choix, nombreuses illustrations in texte en noir.  
(Réf. 53579)   120 € 

9. BACHELET (J.). Accessoires de Pharmacie. 
Instruments de chirurgie et de laboratoires. Fabrique 
de bandages. Prix-courant général.  
Paris, 1908; in-4, 127, (1)pp., br.  
Catalogue illustré de Bachelet, successeur des anciennes 
maisons Rainal, Ch. Benois et Mermilliod.  
(Réf. 53578)   100 € 

10. BACHELET (J.). Fabrique d'articles spéciaux 
pour la médecine et la chirurgie.  
Paris, s.d.; in-12, 16pp., br.  
Fascicule illustré.  
(Réf. 53608)   30 € 

11. BACHELET (J.). Accessoires de Pharmacie. 
Médecine, hygiène, chirurgie. Manufacture de 
Bandages.  
Paris, 6° éd., s.d. (c.1911); in-4, (2), 329, XVIIIpp., 
24pp. de publicité, 28pl., cartonnage imprimé (rel. éd.).  
28 planches en couleurs représentant notamment des ceintures 
herniales, ventrières et suspensoirs ; très nombreuses 
illustrations dans le texte. Comme pour tous les exemplaires 
rencontrés, la numérotation des planches n'est pas continue : 
en effet, la mise à jour des stocks de ce fournisseur général se 
faisait en supprimant les planches des articles qui n'existent 
plus. Sixième édition du catalogue de Bachelet, successeur des 
anciennes maisons Rainal, Ch. Benois et Mermilliod. A la fin, 
table des matières en français, espagnol et portugais. 
Exemplaire n° 4310 offert à M. Guigon et signé par J. 
Bachelet. Mors intérieur abimé et manque de la page de garde.  
(Réf. 53577)   430 € 

12. BAILLY (A.). Manuel. Médecine, hygiène, 
pharmacie.  
Paris, 5° éd., s.d. (c.1915); in-8, 208pp., br.  
Catalogue illustré des articles vendus par cette grande 
pharmacie parisienne de la rue de Rome. Avec un répertoire 
médical et des conseils pratiques. 
On joint un fascicule publicitaire de la maison "Au Voyage".  
(Réf. 53582)   70 € 

13. BAILLY (A.). Pharmacie de Rome.  
Paris, s.d.; in-8, 32pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53607)   20 € 

14. BARBIER & PAYSAN. Instruments de 
chirurgie. Sutures, Oto-rhino-laryngologie, chirurgie 
générale, chirurgie osseuse, ostéosynthèse.  
Malakoff, 1931; in-8, 16pp., br.  
Simple liste sans illustration.  
(Réf. 53581)   30 € 
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15. BAYER. Médicaments, cinquante années 1888-
1938.  
Paris, s.d. (1938); in-4, (6), 92pp., br., dos avec titre en 
doré, premier plat avec titre en relief.  
Plaquette de cette fameuse maison, publiée à l’occasion du 
cinquantenaire, depuis l’introduction en thérapeutique de la 
phénacétine, premier médicament présenté sous la marque 
«Bayer», exposé historique des travaux Bayer depuis 1888. 
Nombreuses illustrations.  
(Réf. 49841)   80 € 

16. BIGOT. Pharmacien-droguiste à Sourdeval 
(Manche). Prix-courant.  
Sourdeval, 1863 & 1876; 2ff. in folio & 4ff. in-4, en 
feuilles.  
(Réf. 53611)   150 € 

17. BONNET & CHERFILS. Catalogue général. 
Instruments de chirurgie.  
Paris, s.d. (c.1931); in-8, 134, (12)pp., toile beige.  
Catalogue général illustré. On joint 1 fascicule illustré de la 
maison Mathieu.  
(Réf. 53580)   90 € 

18. BONNET & CHERFILS. Catalogue général. 
Instruments de chirurgie.  
Paris, s.d. (1931); in-8, 134pp., br.  
Catalogue illustré. On joint 2 suppléments illustrés : cuirasses, 
corsets, prothèses (12pp.) et instruments de chirurgie (12pp.) 
et le tarif d'octobre 1931, 16pp.. 
(Réf. 45315)   90 € 

19. BRANDT & FOUILLERET. Nouvelle méthode 
chirurgicale pour l'extraction des projectiles.  
Paris, 1914; in-8, 16pp., 2pl., br.  
2 planches et illustrations in texte en noir représentant 
l'Electro-aimant et des sondes livrées avec cet appareil, pour 
une application en chirurgie militaire. 
On joint (2)pp. de l'extrait des comptes rendus des séances de 
l'académie des sciences du 1er février 1915.  
(Réf. 53609)   60 € 

20. BRODARD (H.). Instruments de chirurgie. 
Electricité médicale, caoutchouc, ceintures, bas à 
varices, bandages, orthopédie.  
Paris, 1931; in-8, 256pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 45314)   70 € 

21. BRODARD (H.). Instruments de chirurgie. 
Orthopédie. Catalogue illustré n°10.  
Paris, s.d. (c.1930); in-8, 419, (1)pp., toile grise (rel. 
ancienne).  
Catalogue illustré de plus de 3383 figures dans le texte. Ce 
fournisseur d'instruments de chirurgie de P. Natton dont la 
maison fut fondée à Paris en 1860. On joint une liste de prix 
illustrée (octobre 1953) sur le mobilier médical de cette même 
maison.  
Ce catalogue présente les produits suivants: 

Instruments de chirurgie, mobilier chirurgical, électricité 
médicale, ceintures médicales, bas à varices, bandages 
herniaires, orthopédie, prothèse, caoutchouc médical. 
Couverture imprimée conservée.  
(Réf. 44582)   120 € 

22. BRUHIER (H.). Le petit appareillage 
orthopédique. La fabrique parisienne de bandages 
herniaires et ceintures médicales.  
Paris, 1951; in-4, 36pp., br.  
Catalogue illustré. Avec en introduction, quelques définitions 
sur les hernies.  
(Réf. 53588)   80 € 

23. BRUNET (Henri). Comptoir Général 
d'Accessoires de Pharmacie.  
Paris, s.d.; in-8, 400, XXXpp., br.  
Nombreuses illustrations en noir et certaines en couleurs, 
notamment des échantillons d'étiquettes.  
On joint un fascicule en in-12 sur l'Oeillière Flexible de la 
maison Clavière de (2), 5, (2)pp. et 2 pages détachées du 
catalogue. 
Manque la couverture et la page de garde. En mauvais état.  
(Réf. 53589)   100 € 

24. BUCHET (Ch.). Prix courant de la Pharmacie 
Centrale de France et maison de droguerie Menier.  
Paris, 1891; in-4, (2), XXXII, (52), 180, de XXXIII à 
LXXXpp., 17pl., demi-toile rouge, plats imprimés (rel. 
de l'éd.).  
Très rare. 17 planches se décomposant comme suit:  
- 12 planches en noir : 2 vues d'ensemble et 6 vues intérieures 
des bâtiments (hall, ateliers, laboratoires, etc.), 1 carte de 
France à double page et 1 carte du monde (planisphère à 
double page), et 2 d'étiquettes ;  
- 5 pl. chromolithographiées : 1 de confiserie pharmaceutique, 
2 de boîtes et flacons, 2 de bocaux. 
Ce catalogue se situe après ceux édités par Menier, le premier 
fondateur de la pharmacie-droguerie (1816) et ceux de 
Dorvault, repreneur de Menier et qui créa la Pharmacie 
Centrale en 1867. Ce catalogue permet de faire le point sur 
tous les successeurs de Menier : Dorvault, Genevoix et 
Buchet. 
(Réf. 53587)   600 € 

25. BUTLER & CRISPE. Catalogue. Contents: 
Proprietary goods, special quantity terms. Drugs & 
packed goods. Chemists'sundries. Photographic 
goods.  
London, 1939; in-8, 546, LXXXVIpp., br.  
Catalogue illustré de cette maison anglaise fondée en 1777.  
(Réf. 53586)   200 € 

26. CARRIERI (Etablissements B.). Fabrique 
d'instruments de chirurgie. Mobilier chirurgical. 
Appareils de stérilisation.  
Paris, 1939; in-8, 344pp., br.  
Catalogue abondamment illustré.  
(Réf. 53585)   160 € 
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27. CASH SONS & Co Ltd. Les presses Solbrig-
Platschick pour travaux en or coulé.  
Paris, s.d. (c.1920); in-8 oblong, 48pp., 4pl., br.  
Quatrième édition, illustrée de 4 planches en couleurs avec 
serpentes, représentant les résultats des applications de la 
presse à la bijouterie, et de nombreuses figures illustrant les 
techniques d'utilisation de ces presses.  
(Réf. 53777)   80 € 

28. CAUNES-ROUMANEIX. Arts herniaires.  
La Varenne-Saint-Hilaire (Seine), s.d. (c.1900); in-8 
oblong, (40)pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53659)   50 € 

29. CHARDIN (Ch.). Résumé du précis d'électricité 
médicale. Electro-cinésique-vasculaire.  
Paris, Chardin, (c.1910); in-12, 48pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53512)   60 € 

30. CHARRIERE. Catalogue 1841.  
Paris, Chez Charrière, 1841; in-8, 23, (1)pp., demi-
maroquin noir (Laurenchet).  
Liste illustrée d'une figure sur bois dans le texte (filière). 
Document très rare. Imprimé sur papier "bible", ce document 
est l'une des listes établies par Charrière à l'occasion de 
l'Exposition nationale de l'industrie de 1839. 
Contient 7 chapitres: 
1- Nouvelle modification des Ventouses à pompe; 
2- Grandes Ventouses (appareil de M. le docteur Junod);  
3- Nouvelle modification des scarificateurs à ressort; 
4- Nouveau modèle de Filière; 
5- Historique des instruments pour l'opération du strabisme, 
du bégaiement et pour la ténotomie en général; 
6- Boîtes spéciales pour le strabisme; 
7- Table analytique des matières contenues dans un catalogue 
général des instruments de chirurgie.  
(Réf. 43851)   300 € 

31. CIBA (Laboratoires). Hormonothérapie par 
implantation. Percotène, perandrone, ovocycline, 
lutocycline.  
Lyon, s.d.; in-12, 20pp., br.  
Catalogue illustré imprimé par Draeger.  
(Réf. 53511)   50 € 

32. CIE DES GRANDES SOURCES MINERALES. 
Précis médical sur les accidents du travail. Suivi du 
tarif pharmaceutique, tarif médical.  
Bordeaux, s.d.; in-8, 120, (8)pp., cartonnage éditeur. 
(Réf. 53510)   50 € 

33. CLAVERIE (Etablissements A.). La jambe 
artificielle "La Française".  
Paris, s.d. (c.1920); in-8, 28pp., 4pl., br.  
4 pl. en couleurs représentant la jambe artificielle et 
nombreuses illustr. in texte en noir. 
(Réf. 53584)   150 € 

 

34. COLLIN. Fabricants d'instruments de chirurgie.  
Paris, 1925; in-8, (4), 332pp., 3pl., percaline noire.  
3 planches dont une dépliante représentant des aiguilles. On 
trouve des figures additionelles collées sur un certain nombre 
de feuillets. 
Catalogue illustré de ce successeur de la Maison Charrière. 
Relié avec: 
- Tarif d'octobre 1932, in-8, 19, (1)pp. 
- Tarif E. Guyot, mars 1932, in-8, 6, (1)pp. 
- Dernières créations des ateliers. 41ème congrès de chirurgie. 
Paris, 1932, in-8, 16pp. 
On joint un fascicule de (4)pp. sur l'autopiqueur.  
(Réf. 53615)   200 € 

35. COLLIN. Instruments de chirurgie.  
Paris, 1935; fort in-8, portrait, (8), 499, (1)pp., 1pl. 
dépliante, br.  
Portrait de L.A. Collin en frontispice, 1 planche dépliante 
représentant des aiguilles grandeur nature et très nombreuses 
illustration in texte. 
Avec à la fin de l'ouvrage un index alphabétique par produits 
et un par noms d'auteurs. 
Dos cassé. Trace de scotch.  
(Réf. 53612)   270 € 

36. COLLIN. Maison Charrière. Catalogue général 
illustré d'instruments de chirurgie.  
Paris, 1890; in-8, (4), 234, (1)pp., br.  
Catalogue illustré.  
On joint le prospectus de (2)pp. illustré pour les bas en tissu 
élastique.  
(Réf. 53583)   250 € 

37. COLLIN. Médecine et chirurgie thoracique.  
Paris, 1951; in-8, 32pp., br., premier plat illustré.  
Catalogue illustré de cette maison installée rue de l’école-de-
médecine, présentant des modèles de Trocart, de pleuroscope, 
électrode, bistouri, rugine, etc.  
(Réf. 49865)   40 € 
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38. COLLIN. Médecine et petite chirurgie. Extrait du 
catalogue.  
Paris, 1935; in-8, 95pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53613)   120 € 

39. COLLIN (Alp.se). Maison spéciale de verreries, 
cristaux, porcelaines, terres, grès, etc. 
Paris, s.d. (c.1855-60); in-8, (8)pp., br.  
Très rare catalogue illustré. 
Seul successeur de Vimeux. Produits à l'usage de la chimie, de 
la pharmacie, de la droguerie, etc. 
(Réf. 53614)   450 € 

40. COLLIN-GENTILE. Catalogue illustré 
d'instruments de chirurgie.  
Paris, 1960; in-8, p. E1 à E11, p. F1 à F28, p. G1 à G48, 
p. H1 à H28, p. I1 à I39, p.J1 à J.75, toile bleue marine.  
Catalogue illustré n°1 - Ve édition, divisé par zones du corps 
en sections de E à J. 
Reliure cassée, manque p. H27 à H30.  
(Réf. 53637)   40 € 

41. CONTENAU & GODART Fils. Fournitures 
générales pour chirurgie et prothèse dentaires.  
Paris, 1900; in-8, 306pp., pleine toile bordeaux (cart. 
d’éd.).  
Catalogue abondamment illustré.   
La maison Contenau & Godart Fils fut fondée en 1863. Elle 
fabriquait du matériel, de l'outillage et des articles spéciaux 
pour prothèse dentaire en platine et en or affinés.  
Plats et dos défraîchis.  
(Réf. 49867)   150 € 

42. CORNELSEN (G.H.). Catalogue dentaire.  
Paris, 1895; in-8, (2), 338pp., pleine toile brune gravée 
à froid avec titre sur premier plat.  
Catalogue illustré de ce revendeur de matériel dentaire "de 
fabrication américaine de première qualité". Fauteuils, daviers, 
élévateurs, fraises, forets, excavateurs, instruments à nettoyer 
et pour l'amalgame, spatules, limes, seringues, matériel pour 
prothèses, dents artificielles, couronnes, etc. 
(Réf. 49868)   120 € 

43. DE TREY. Dents artificielles.  
Londres, De Trey & Co, (c.1930); in-8 oblong, 88pp., 
broché.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison qui fabriquait 
des dents artificielles: dents ‘révélation’ pour le métal, dents 
‘solila’ pour le caoutchouc. 
Dos cassé, couvertures détachées.  
(Réf. 53793)   150 € 

44. DEFFINS (M.). Manufacture parisienne d'objets 
de pansements aseptiques et antiseptiques.  
Paris, 1913; in-8, 72pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53616)   100 € 

45. DELACRE (Ch.). Catalogue illustré.  
Bruxelles, 38e éd., s.d. (c.1905); in-8, 422pp., 1pl., br, 
couverture joliment illustrée.  
1 planche avec échantillons d'étiquettes en couleurs. 
Catalogue illustré de cette maison belge fondée en 1853 et 
dont l'usine était à Vilvorde. Le représentant dépositaire 
nommé Gustave Grégoire était établi à Liège. 
Contient 3 parties, comme suit: 
- Accessoires de pharmacie. Bandages. Pharmacies de 
 secours, etc.; 
- Spécialités pharmaceutiques et hygiéniques; 
- Produits pharmaceutiques et chimiques. 
Au sein de chacune d'elles, les produits sont listés par ordre 
alphabétique. 
Dos décollé.  
(Réf. 53617)   150 € 

46. DORVAULT (François). Catalogue 
pharmaceutique ou prix-courant général de la 
Pharmacie Centrale de France.  
Paris, 1862; fort in-8, 445pp., 14pl., demi-veau, dos 
lisse orné.  
4 gravures représentant des vues générales de la Pharmacie 
Centrale (extérieur et intérieur des bâtiments) ; carte de la 
France et un plan de Paris; 10 planches, la plupart en couleur, 
représentant des étiquettes et des bocaux et des pots de 
pharmacie ainsi que des modèles de stores de vitrines; très 
nombreuses figures sur bois dans le texte représentant les 
instruments et appareils médicaux, pharmaceutiques, de 
laboratoires, etc.  
Très rare. Pour la première fois on trouve, dans ce catalogue, 
une importante partie consacrée aux appareils et instruments 
scientifiques, ainsi que des placards publicitaires illustrés. 
Dorvault (1815-1879), est l’auteur de "l’Officine ou 
Répertoire général de la pharmacie pratique", publié pour la 
première fois en 1844. Il eut ensuite l’idée, toujours afin 
d'améliorer la formation chimique des pharmaciens, de créer 
une coopérative qui centralisait les achats de la droguerie et la 
fabrication des médicaments, la «Pharmacie Centrale de 
France» qui vit le jour en 1852.  
(Réf. 53618)   650 € 

47. DRAPIER & Fils (Maison). Cent ans au service 
de la médecine et de la chirurgie.  
Paris, 1929; in-8 oblong, (8), 294pp., br.  
Catalogue illustré du centenaire de cette maison.  
Instruments de chirurgie, mobilier chirurgical, appareils de 
stérilisation et de laboratoires, électricité médicale, orthopédie, 
prothèse, bandages. 
Léger manque sur le premier plat.  
(Réf. 53619)   200 € 

48. DRAPIER & Fils (Maison). Instrumentation pour 
ostéosynthèse du Professeur Robert Danis.  
Paris, s.d. (c.1949); in-4, (6)pp., br.  
Notice illustrée de clichés provenant de l'ouvrage "Théorie et 
Pratique de l'ostéosynthèse" (chez Masson & cie, à Paris, 
1949) du Professeur Robert Danis (1880-1962). Ce médecin 
belge fut le pionnier de l'ostéosynthèse, une technique 
chirurgicale permettant de reconstituer un os polyfracturé.  
(Réf. 53621)   50 € 
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49. DRAPIER & Fils (Maison). Instruments 
d'urologie.  
Paris, 1912; in-8 oblong, 48pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1829.  
(Réf. 53620)   120 € 

50. DREYSPRING (C. F.). Fabrique de cartonnages. 
Lithographie. Typographie.  
Lahr (Allemagne), 1911; in-4, 43, (1)pp., 3pl., br.  
3 planches et nombreuses illustrations en couleurs 
représentant les étiquettes et échantillons de papier pour les 
boites à pharmacie, fabriqués par cette maison fondée en 
1816.  
(Réf. 53532)   150 € 

51. DUFFAUD. Fabricants brevetés.  
Paris, s.d. (c.1965); in-4, 134pp., cartonnage.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1889, présentant 
des instruments de chirurgie, notamment des pinces, des 
ciseaux, etc.  
(Réf. 53623)   70 € 

52. DUFFAUD. Fabrique d'instruments de chirurgie.  
Paris, 1934; in-4, 238pp., toile beige.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53455)   100 € 

53. DUFFAUD. Fabrique d'instruments de chirurgie. 
Mobilier chirurgical et appareils de stérilisation.  
Paris, s.d. (c.1934); in-12, 32pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1889.  
(Réf. 53622)   50 € 

54. DUFFAUD. Instruments de chirurgie.  
Paris, 1965; in-4, 119pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1889, présentant 
des instruments de chirurgie, notamment des pinces, des 
ciseaux, etc.  
(Réf. 53624)   70 € 

55. DUTAR (H.). Fournitures générales pour 
hopitaux. Instruments et Appareils. Chirurgie et 
Médecine.  
Paris, 2° éd., 1910; in-4, 119, (1)pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53626)   150 € 

56. EISELE (Ignaz & Co). Hartgummi- und 
metallwarenfabrik. Articles chirurgiques et 
hygiéniques. Liste A.  
Francfort, s.d.; in-8, 28pp., br.  
Catalogue illustré, rédigé en allemand, français, anglais, 
espagnol et italien.  
(Réf. 53653)   40 € 

57. EPPLER (J.). Le Porte-Soleil médical et 
chirurgical des Drs Dartigues et Pauchet.  
Paris, s.d.; in-8, 11pp., br.  

Fascicule illustré présentant une lampe destinée aux médecins 
et chirurgiens émanant une lumière semblable à celle du jour.  
(Réf. 53627)   30 € 

58. EYNARD (J. & Cie). Fabrique d'instruments de 
chirurgie en gomme et en caoutcouc.  
Paris, 1932; in-4, (4), 90, (1)pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1886, présentant 
des sondes, bougies, drains et intruments divers.  
(Réf. 53628)   120 € 

59. FLICOTEAUX, BORNE & BOUTET. Appareils 
spéciaux pour hôpitaux.  
Paris, 1903; in-8, (2), 198pp., cartonnage à la Bradel.  
Catalogue illustré présentant des appareils spéciaux de salles 
d'opérations, maternités, pavillons mortuaires, laboratoires. Du 
mobilier pour salles de malades, crachoirs collectifs et 
individuels. Désinfection. 
Couvertures d'origine conservées.  
(Réf. 53630)   200 € 

60. FLICOTEAUX, BOUTET & Cie. Appareils 
spéciaux pour hôpitaux et laboratoires.  
Paris, 1912; in-8, (2), 304, (2)pp., br.  
Catalogue illustré présentant des appareils spéciaux de salles 
d'opérations, maternités, pavillons mortuaires, laboratoires. Du 
mobilier pour salles de malades, crachoirs, transport des 
blessés, cuisines et tisaneries et désinfection. 
Mors intérieur décollé.  
(Réf. 53629)   120 € 

61. GAILLARD. Catalogue général illustré 
d'instruments de chirurgie en gomme et en 
caoutchouc.  
Paris, 1907; in-8, (6), 158pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1890.  
(Réf. 53631)   120 € 

62. GAUTHEY & HAUSMANN. Album des 
instruments de chirurgie. Appareils médicaux et 
accessoires de pharmacie.  
Paris, 1884; in-4, 56pl., cartonnage.  
Album illustré comprenant 56 planches représentant de 
nombreux instruments. Cette maison fondée en 1835, était une 
manufacture de caoutchouc souple et durci, de gomme noire et 
de gutta-percha (une sorte de latex naturel utilisé en en 
chirurgie et stomatologie). Mors intérieur détaché.  
(Réf. 53632)   150 € 
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63. GENTILE. Appareil universel du Pr. Merle 
d'Aubigné pour la chirurgie orthopédique.  
Paris, 1953; in-8, 11pp., br.                                                                        
Fascicule illustré.  
(Réf. 53640)   30 € 

64. GENTILE. Catalogue illustré d’instruments de 
chirurgie.  
Paris, 5ème éd., 1955; grand in-8, X, (6)pp., section A. 
68pp., section B. 63pp., section C. 5pp., section D. 18, 
(1)pp., br.                                                                        
Abondamment illustré. 
Catalogue N°1, V° édition - section A à D de cette maison 
installée rue Saint-André-des-Arts à Paris, figures dessinées 
par MM. J. Voisin et F. Bourillon. On joint une lettre de P. 
Gentile, une liste de prix, et un supplément de 4pp., à la 5ème 
édition. Plats brunis.  
(Réf. 51202)   130 € 

66. GENTILE. Catalogue illustré d'instruments de 
chirurgie.  
Paris, 1934; in-8, (8), 497, (2)pp., cartonnage éditeur.  
Catalogue illustré. Dos détaché, reliure fragilisée.  
(Réf. 53638)   80 € 

67. GENTILE. Catalogue illustré d'instruments de 
chirurgie.  
Paris, 1923; in-8, (6), 312, (2)pp., demi-chagrin 
bordeaux (rel. ancienne).  
1879 figures dans le texte. Intéressant catalogue du successeur 
de l'illustre maison fondée par Charrière.  
Relié avec la Liste des prix à la date du 1er mars 1929 et une 
planche sur les aiguilles à injection. Couv.  conservées.  
(Réf. 53635)   180 € 

68. GENTILE. Catalogue illustré d'instruments de 
chirurgie.  
Paris, 1905; in-8, (4), 193, (1)pp., br.  
1069 figures dans le texte. Avec un certain nombre de figures 
additionnelles ajoutées sur feuilles volantes ou collées.  
(Réf. 53639)   150 € 

69. GENY (Clément). Catalogue général illustré. 
Arsenal de l'art thérapeutique.  
Paris, Revue de l'Arsenal Thérapeutique, 1901; fort in-
8, 680pp., percaline verte imp. (rel. éd.).  
Catalogue illustré de plus de 2500 figures : articles d'hygiène, 
appareils médicaux et orthopédiques, instruments de chirurgie, 
bandages, ceintures, bas élastiques, accessoires de pharmacie 
et de laboratoires. Bon exemplaire.  
(Réf. 42263)   350 € 

70. GENY (Clément). Revue de l'arsenal 
thérapeutique.  
Paris, Revue de l'Arsenal Thérapeutique, 1897; in-8, 
32pp., br.  
Exemplaire du 1er avril au 1er juillet 1897 de la revue 
trimestrielle illustrée avec couverture en couleurs de cette 
maison fondée en 1886.  
(Réf. 53634)   100 € 

71. GIROUX (L.). Héliothérapie laryngée.  
Paris, s.d.; in-8, 7pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53509)   20 € 

72. GOTTSCHALK (Georges). Appareils pour le 
massage «Vibratoire» (système du Dr. Ewer).  
Paris, s.d.; in-8, 40pp., br.  
Catalogue illustré.  
Les appareils de "vibro-massage" présentés dans ce catalogue, 
sont préconisés dans le traitement des maladies dérivant des 
nerfs et du sang. Ils fonctionnent à la main, au pied, à 
l'électricité.  
(Réf. 51210)   120 € 

73. GRANDIOR (the). The Grandior du professeur 
Clause.  
Lyon, P., Grange & cie, s.d. (c.1920); in-4, (7)ff., 
broché, vignette sur la 1° couverture avec titre en relief.  
Illustrations du matériel et des mouvements à pratiquer pour 
suivre la méthode "The Grandior Clause", basée sur des 
étirements pour "allonger" le corps. "The Grandior" était une 
compagnie générale d'appareils rationnels de culture physique, 
située à Lyon, 1, rue Victor-Hugo. Couverture écornée. 
Joint 3 brochures: 
- AUGOYARD (Maison). Mécanothérapie. Gymnase d'appar- 
tement. Paris, 1903; in-16. Grande planche dépliante en 
accordéon représentant des appareils d'appartement. 
- BARDOU, CLERC & cie. Gymnastique suédoise médicale 
et orthopédique. Paris, s.d. (c.1900); in-12, 12pp. Illustrations 
des appareils. 
- Maison spéciale des vélocipèdes de chambre. (2)ff. in-8 avec 
 illustrations (véloroom, véloroom secteur, pédaleur côtier). 
Intéressant ensemble sur la gymnastique.  
(Réf. 53812)   80 € 

74. GUILLOT (Fernand). Fabriquant d'instruments 
de chirurgie et d'appareils orthopédique.  
Paris, 1931; in-8, 144pp., br.  
Très nombreuses figures dans le texte. Catalogue de cette 
maison fondée en 1869, successeur de Moock-Guillot.  
(Réf. 53641)   150 € 

75. GUILLOT (Fernand). Instruments et appareils 
pour la médecine et la chirurgie. La prothèse et 
l'orthopédie.  
Paris, 1951; in-8, 144pp., br.  
Très nombreuses figures dans le texte. Catalogue de cette 
maison fondée en 1869, successeur de Moock-Guillot.  
(Réf. 53642)   120 € 

76. GUILLOT (Fernand). Médecine chirurgicale. 
Extrait du catalogue général.  
Paris, 1935; in-8, 64pp., br.  
Très nombreuses figures dans le texte.  
On joint un fascicule in-12 de (8)pp. des Verreries Terrasson, 
s.d. [c.1940-50], ainsi qu'un bulletin de commande de la 
maison Guillot.  
(Réf. 53643)   50 € 
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77. GUYOT. Fabrique d'instruments de chirurgie, 
mobilier chirurgical, stérilisation, orthopédie, 
bandages & électricité médicale.  
Paris, s.d. [c.1930]; in-8, (6), 368pp., br.  
Très nombreuses figures dans le texte.  
(Réf. 53646)   180 € 

78. GUYOT. Fabrique d'instruments de chirurgie, 
mobilier chirurgical, stérilisation, orthopédie, 
bandages & électricité médicale.  
Paris, 1913-1914; in-8, 446pp., demi-chagrin bordeaux.  
Très nombreuses figures dans le texte. 
Installation complète de salles d'opérations et d'hôpitaux, 
appareils de stérilisation, électricité médicale, bandages, 
orthopédie, coutellerie fine. 
Avec tarif d'avril 1929. 
Couv. conservée.  
(Réf. 53644)   180 € 

79. GUYOT. Instruments de chirurgie. Bandages. 
Orthopédie. Electricité médicale. Appareils 
stérilisateurs. Tables d'opérations. Coutellerie fine.  
Paris, 1900; in-8, 90pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 48061)   60 € 

80. GUYOT. Tables d'opérations. Instruments de 
chirurgie. Mobilier chirurgical.  
Paris, c.1954; in-8, (7)ff., 4pl., reliure en carton vert à 
feuillets mobiles.  
4 planches auxquelles sont jointes 4 photos représentant des 
tables d'opération. 
On joint aussi une lettre de M. Guyot au docteur André Guny.  
(Réf. 53456)   50 € 

81. HARAN (Emile). Bandages. Orthopédie. 
Ceintures. Prothèses. Pansements.  
Paris, 1886; in-8, 34pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1879.  
(Réf. 53649)   100 € 

82. HARAN (Emile). Catalogue illustré et prix-
courant des instruments de chirurgie. Première 
partie.  
Paris, 1901; in-8, IV, 104pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1879. 
On joint deux lettres dactylogarphiée de M. Haran, adressées 
aux médecins et 5 feuillets additionnels au catalogue. 
Manque Partie 2.  
(Réf. 53647)   150 € 

83. HAUPTNER. Instrumente fur Veterinärmedizin. 
Katalog-nachtrag und Neuheiten 1932-1936.  
Berlin, 1936; in-8, 56pp., br.  
Catalogue illustré. A la suite, on trouve (pp.39 et suivantes) un 
article du Dr. Reinhard Froehner : Die Pferdeheilkunde des 
Ahmad ibn Hasan ibn al-Ahnaf.  
(Réf. 43864)   60 € 

84. HAUSMANN (H.). Manufacture de caoutchouc, 
Accessoires de pharmacie.  
Paris, 1922; in-4, 31, (1bl.)pp., br.  
Nombreuses illustrations.  
(Réf. 53765)   50 € 

85. HINDERS (Limited). General catalogue.  
Londres, s.d. (c.1930); in-8, 100pp., br.  
Catalogue illustré présentant des articles de podologie. 
Texte en anglais, français, allemand, italien et espagnol.  
(Réf. 53651)   100 € 

86. HUCLIN (G. & Cie). Catalogue illustré. Première 
partie: bandages, bas, ceintures. Deuxième partie: 
accessoires.  
Paris, 1914; in-8, 135, (5)pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1869.  
(Réf. 53652)   120 € 

87. JETTER & SCHEERER. Chirurgische Nadeln.  
Tuttlingen, s.d. (c.1920); grand in-8, (2), 19, (1bl.)pp., 
br.  
Catalogue illustré. 
Les instruments des chirurgie sont fabriqués par cette maison 
sous la marque Esculape. 
Ce catalogue présente des aiguilles.  
(Réf. 44959)   45 € 

88. JETTER & SCHEERER. Instruments et 
appareils pour la chirurgie vétérinaire, le soin et 
l'élevage des animaux.  
Tuttlingen, 1913; grand in-8, (2), XIII, (1), 341, (1bl.), 
de XV à XXIII, (1bl.)pp., percaline jaune imprimée noir 
(rel. de l'éd.).  
Très nombreuses figures dans le texte. Bon exemplaire dont 
les pages de garde sont ornées de la marque de fabrique 
"Esculape". Cette maison, installée à Tuttlingen, dans le 
Wurtemberg avait des succursales à Berlin, à Londres et à 
New York. 
Contient une table alphabétique des nombreux instruments 
présentés dans le catalogue.  
(Réf. 44957)   310 € 

89. JETTER & SCHEERER. Nouveau catalogue 
général. Section B.  
Tuttlingen, 7° éd., s.d. (c.1930); grand in-8, (24)pp., 
pp.301 à 750, cartonnage imprimé de l'éditeur.  
Catalogue illustré. On a relié en tête quelques feuillets : devis, 
tarifs et avertissements. 
Cet ouvrage comprend: 
- Instruments de trousses.  
- Instruments et appareils pour sutures.  
- Instruments et appareils pour pansements.  
- Instruments et appareils pour anesthésie.  
- Seringues, instruments pour injections, ponctions, aspiration, 
drainage.  
- Instruments à vacciner et à saigner. Instruments et appareils 
pour thermo-caustique.  
- Instruments et appareils pour électro-thérapie. 
- Instruments pour extraction des projectiles.  
- Instruments pour amputations.  
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- Instruments pour résections.  
- Instruments pour trépanation et crâniectomie 
Contient une table alphabétique des nombreux instruments 
présentés dans le catalogue. Le matériel fabriqué par cette 
maison porte la marque déposée Esculape.  
(Réf. 44602)   230 € 

90. JETTER & SCHEERER. Section V. Instruments, 
appareils et articles pour la science vétérinaire et 
l'élevage des animaux.  
Tuttlingen, s.d. (c.1920); grand in-8, (38), 450pp., 
cartonnage illustré.  
Beau catalogue illustré. 
Contient une table alphabétique des nombreux instruments 
présentés dans le catalogue. Le matériel fabriqué par cette 
maison porte la marque déposée Esculape.  
(Réf. 44956)   270 € 
 

 

91. JOLIOT (Alfred). Prix-courant illustré des outils, 
instruments et fournitures dentaires.  
Paris, 1903; in-8, 104pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison installée rue St Martin à 
Paris et fondée en 1828.  Dos cassé.  
(Réf. 52218)   50 € 

92. KOBER (Emil). Prix-courant illustré.  
Chemnitz-Altendorf (Saxe), 1927; in-4, 192, (6)pp., 
(2)pl., cartonnage éditeur.  
2 planches en couleurs représentant des thérmomètres. Ce 
catalogue illustré présente notamment: 
- des accesssoires de pharmacie 
- des instruments de chirurgie, médecine et chimie 
- des articles sanitaires et de toilette 
Ces produits sont en caoutchouc souple et ébonite, en verre, 
porcelaine, métal, bois, celluloïd, tissu etc. 
Avec une table des matières en français, espagnol et italien.  
(Réf. 53655)   220 € 

93. KULA (Société). Groupes de stérilisation sous 
carter.  
Paris, Société Kula, 23, rue Truffaut Paris 17°, s.d. 
(c.1954); in-4, (4)ff., broché.  
Illustrations. 
Joint: 

- 2 prospectus de l'étuve poupinel et des autoclaves stérilisa- 
teurs d'eau. 
- la liste tapuscrite des tarifs au 1er juillet 1954. 
- un devis tapuscrit pour l'installation d'un groupe de stérilisa- 
tion dans l'Aube. 
La société Kula  était spécialisée dans les installations de 
laboratoires et d'hôpitaux et dans la stérilisation.  
(Réf. 53804)   40 € 

94. LA CROIX (J. de). Chirurgie. Médecine. 
Accessoires de pharmacie. Catalogue général.  
Paris, s.d. (c.1925); in-4, (2), 240pp., br.  
1192 figures dans le texte. Instruments de chiururgie; 
stérilisation et accessoires, appareils à fractures et mobilier; 
électricté médicale; trousses et boîtes de chirurgie complètes. 
J. De La Croix, successeur de A. Le Carpentier avait ses 
usines et bureaux au 131, rue de Vaugirard à Paris.  
(Réf. 53657)   130 € 

95. LABO "41". Recueil technique illustré de 
spécialités pharmaceutiques.  
Paris, Editions NG, 1941; in-8, (4), 347, (1)pp., 
cartonnage éditeur, plats roses et dos prune.  
Catalogue illustré tiré à 10 000 exemplaires sous le contrôle 
de l’OJT (Office de justification des tirages), et diffusé en 
zone occupée et en zone libre.  
(Réf. 53656)   70 € 

96. LEFEBVRE (Ph.). Prix-courant.  
Paris, 1858; in-4, (4)pp., feuillets non reliés.  
Droguerie, poudres impalpables, produits chimiques et 
pharmaceutiques. Eaux minérales naturelles et artificielles. 
Bandages etc. Articles divers et spécialités.  
(Réf. 53660)   170 € 

97. LEGENDRE & SAGET. Accessoires de 
Pharmacie. Fabriques de bandages et cartonnages.  
Paris, s.d. (c.1900); fort in-8, (4), 624pp., 27pl., cart. 
imp. (rel. éd.).  
Très rare. Catalogue illustré de produits vendus en pharmacie 
à la fin du siècle dernier. 26 planches, la plupart en couleur, 
représentant des boîtes (3), des étiquettes (7), des flacons et 
pots de pharmacie (2), des statues à gaz pour comptoir (2), des 
bandages et ceintures (9), des accessoires divers (3); vignettes 
en couleur collées dans le texte (cachets, p.69 et étiquettes, 
p.174) ; très nombreuses figures dans le texte.  
La première partie du catalogue comprend des instruments de 
chirurgie, accessoires et ustensiles de laboratoire; et la 
deuxième partie est reservée aux appareils servant à la 
clientèle des médecins et pharmaciens. 
Planche p.306 déchirée.  
(Réf. 53662)   500 € 

98. LEONHARDT & DIETZ. Gummiwaren-u. 
Eisbeutel-Fabrik. Illustrierte Preisliste.  
Francfort, 1911; fort in-8, 456pp., 1pl., br.  
Une planche en couleurs représentant des sacs à glace et très 
nombreuses illustrations in texte. 
Ce catalogue présente des articles sanitaires et médicaux en 
caoutchouc et en tissu très variés. 
Manque pp.I à IV, p.VI.  
(Réf. 53661)   250 € 
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99. LEONI (& Co). Se mouiller les mains d'abord. A 
chacun son savon de toilette approprié.  
Paris, s.d. (c.1910); in-8, 48pp., br.  
Catalogue illustré de la maison Leoni & Co, fondée en 1883.  
(Réf. 53570)   100 € 

100. LEZY (Gustave). Instruments de précision. 
Table d'electrothérapie des docteurs Huet & 
Bergonié. Electricité médicale.  
Paris, s.d.; in-4, 16pp., br.  
Catalogue illustré, présentant notamment la table 
d'électrothérapie des docteurs Huet & Bergonié, et d'autres 
instruments d'électricité médicale.  
(Réf. 53490)   50 € 

101. LOUBET (Emile) & FREYCINET (M. C. De). 
Premier congrès international du froid.  
Paris, 1908; in-8, (2), 68, (4)pp., 1pl., br.  
Une carte dépliante et nombreuses illustrations in texte en 
noir. On joint deux fascicules de L'association Internationale 
du Froid.  
(Réf. 53565)   50 € 

102. LUER. Catalogue spécial illustré de 1489 
figures. Ophtalmologie.  
Paris, 1909; in-8, front, 303, (1bl)pp., pleine toile 
greige.  
Catalogue illlustré. Ce catalogue spécialisé est très rare et très 
recherché.  
(Réf. 53663)   300 € 

103. LUER. Instruments en acier inoxydable à 
branches passées.  
Paris, s.d. (c.1957); in-8, 28pp., br.   
Extrait du catalogue chirurgie générale abondamment illustré 
de cette maison installée boulevard Saint-Germain, fondé en 
1837. On joint une lettre dactylographiée du Directeur général 
de la maison Luer.  
(Réf. 52245)   40 € 

104. LUER (Maison). Catalogue spécial illustré des 
Instruments d'Oto-Rhino-Laryngologie, Trachéo-
Brocho-Oesophagoscopie.  
Paris, 1912; in-8, 507, (1)pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison spécialisée dans la 
fabrication d'instruments de chirurgie et d'appareils de 
médecine. Fondée en 1837 et installée boulevard Saint 
Germain à Paris, elle reçu de nombreuses médailles à des 
expositions françaises et étrangères.  
(Réf. 53460)   200 € 

105. LUER (Maison). Catalogue spécial illustré des 
Instruments d'Oto-Rhino-Laryngologie, Trachéo-
Broncho-Oesophagoscopie & Supplément A au 
catalogue spécial.  
Paris, 1912; in-8, 507, (1), 96pp., cartonnage, toile 
beige.  
Catalogue illustré de cette maison spécialisée dans la 
fabrication d'instruments de chirurgie et d'appareils de 
médecine. Fondée en 1837 et installée boulevard Saint 

Germain à Paris, elle reçu de nombreuses médailles à des 
expositions françaises et étrangères. 
Relié avec le supplément. 
On joint 5 fascicules complémentaires de la maison Luer en 
ophtalmologie et chirurgie. 
Mors intérieur détaché.  
(Réf. 53664)   250 € 

108. LUER (Maison). Catalogue spécial illustré 
d'instruments pour gynécologie et obsétrique.  
Paris, 1927; in-8, 147pp., br.  
Très nombreuses illustrations dans le texte. 
On joint le tarif d'avril 1930.  
(Réf. 53666)   150 € 

109. LUER (Maison). Catalogue spécial illustré 
d'instruments pour sutures & pansements. [relié 
avec] Catalogue spécial illustré d'instruments pour 
gynécologie et obsétrique.  
Paris, 1926 & 1927; in-8, 181, (2)pp. & 147pp., toile 
grise (rel. ancienne).  
Réunion de 2 catalogues spéciaux de cette fameuse maison 
parisienne. Très nombreuses illustrations dans le texte.  
(Réf. 53665)   250 € 

110. MAISON GIOVANNA. L. Vibert Sr. 
Manufacture de poterie d'étain. Catalogue n°3 : 
Articles d'Hygiène.  
1, rue des Minimes, Paris, fin XIXème; in-8 oblong, 
16pp., br.  
Nombreuses illustrations représentant des irrigateurs, 
injecteurs, clystères, etc. On joint un fascicule de 16pp. de 
prix.  
(Réf. 53778)   60 € 

111. MALOINE (Félix). Instrumentation médico-
chirurgicale moderne (extrait). Hygiène et Science. 
Mobilier médical.  
Paris, Félix Maloine, 1922; in-8, 32pp., broché.  
Nombreuses figures dans le texte.  
(Réf. 51187)   60 € 

112. MASSIOT (G.) & CIE. Brochure et notice 
d'emploi de l'appareil de radiologie "Transfoleïx 
Simplex".  
G. Massiot & Cie, 37 bis rue de Belfort, Courbevoie, 
c.1940; in-4, une brochure dépliante, 1pl., 3pp. de 
tapuscrit, en chemise, carton fin.  
Présentation de cet appareil portatif, qui permet de faire des 
radiographies au domicile du patient, avec des illustrations et 
reproduction de photographies et de radiographies. Massiot 
(ancienne maison Radiguet) est l'un des plus important 
fabriquant de matériel de radiologie de cette époque.  
(Réf. 53722)   60 € 

113. MATHIEU (Maison). Arsenal chirurgical. 
Orthopédie, prothèse.  
Paris, 15° éd., s.d. (c.1905); in-8, XVIII, 484pp., 
percaline verte imprimée or.  
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Cette maison installée boulevard Saint Germain, était une 
fabrique d'instruments de chirurgie, orthopédie, prothèse, 
physiologie, anthropologie, coutellerie fine.  
(Réf. 46965)   190 € 

114. MENIER & CIE. Prix Courant Général.  
Paris, 37 rue Sainte-Croix de la Bretonnerie, 1854; in-8, 
1pl. de front., 264pp., 19pl., pleine toile noire gaufrée, 
frise à froid en encadrement sur les plats (rel. éd.).  
Très abondant catalogue avec nombreuses figures et prix des 
préparations, produits chimiques, instruments de chirurgie, 
étiquettes, pots à pharmacie, etc. 
19 pl. chromolithographiées h.t. représentant des bandages, 
des instruments de chirurgie et appareils médicaux, des 
balances, des lampes, des stores, des étiquettes, des pots de 
pharmacie. 
Très rare catalogue illustré (3e ou 4e édition) de cette fameuse 
maison, spécialisée tout d'abord en pharmacie et en droguerie, 
et qui deviendra une grande entreprise de production de 
chocolat sous la gérance d'Emile-Justin Menier, fils du 
fondateur de l'entreprise Jean-Antoine Brutus. 
E. A. S. d'Emile-Justin Menier à Monsieur Scaparone, 
"Hommage de son dévoué E. Menier".  
(Réf. 53724)  1 000 € 
 

 
 

115. MESSIER. Fabrique de bandages herniaires. 
Confort. Bandages, Appareils compressifs et 
contentifs, ceintures médicales.  
Messier, 4 rue Lespagnol, Paris, c.1950; 1 fasc. in-4 
oblong, 24pp., 5pl. et 1 grande pl. dépliante de patrons 
en taille réelle, 1 fasc. in-8 oblong, (21)pp., br.  
Nombreuses illustrations.  
(Réf. 53728)   60 € 

116. MEYROWITZ (Emile Bruno). Auritone. "Le 
Magic".  
Paris, s.d.; in-8, 16pp., br.  
Catalogue illustré présentant un appareil auditif.  
M. Emile Bruno Meyrowitz fut un pionnier de l'optique. Il a 
ouvert sa première boutique d'optique en 1875 à Albany dans 
l'état de New-York avant de créer en 1922 celle de Paris qui 
existe toujours place Vendôme.  
(Réf. 53513)   70 € 

117. MICHEL (Emile). Holo-électron. Construction 
d'appareils électro-médicaux.  
Paris, s.d. (c.1920); in-8, 64pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison installée rue de Bretagne à 
Paris. 
Ce catalogue présente des appareils à haute fréquence, rayons 
violets, ultra-violets et infrarouges, ainsi que des lampes 
solaires. Ils sont recommandés en cas d'arthritisme, de 
douleurs névralgiques et de rhumatismes, et dans le traitement 
de nombreuses autres maladies.  
(Réf. 52213)   40 € 

118. MINEL (Etablissements, Louis). Instruments de 
chirurgie.  
Nogent-en Bassigny, 1967; in-4, 10pp., 2pl., br.  
Simple tarif tapuscrit, auquel on joint une planche de 
photographies originales de tables de chirurgie, et une 
pochette contenant des bandes de négatifs d'instruments de 
chirurgie.  
(Réf. 53729)   20 € 

120. MOLINIE (J.). Téléloupe binoculaire 
Marseille, Imprimerie Nouvelle, 1922; in-8, 8pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53518)   20 € 

121. MOLINIE (J.). De l'emploi de la téléloupe dans 
l'examen du fond de l'oeil.  
Paris, Masson & cie, 1926; in-8, 8pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53502)   20 € 

122. MOLINIE (J.). Téléloupe Molinié monoculaire.  
Marseille, Imprimerie Nouvelle, s.d.; in-8, 6pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53519)   15 € 

123. NATTON (P.). Les instruments et appareils de 
l'Art Médical.  
Paris, s.d. (c.1900); in-8, (2), 214pp., br.  
Rare. Catalogue illustré de ce fabricant parisien d'instruments 
de chirurgie, successeur d'A. Poisson.  
(Réf. 41435)   120 € 

124. NIEDREE (Veuve). Instruments de chirurgie. 
Album [avec] Prix courant.  
Paris, 1914; 2 vol. in-4 de I. 120pp. - II. 72pp., demi-
toile charginée verte à coins et br.  
Très nombreuses figures dans le texte.  
Intéressant catalogue de l'ancienne maison Laveur & Niédrée 
fondée à Paris en 1855. 
On joint 7 fascicules de documentation sur le transfuseur du 
Docteur Plantevin, 1 dépliant sur les aiguilles hypodermiques, 
1 dépliant sur l'éclaireur frontal à champ variable, et deux 
tarifs de mars et juin 1911. 
Un mors fendu.  
(Réf. 53731)   300 € 
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125. NIEDREE (Veuve). Instruments de chirurgie. 
Album [avec] Prix courant.  
Paris, 1914; 2 vol. in-4 de I. 120pp. - II. 72pp., 
cartonnage et br.  
Très nombreuses figures dans le texte.  
Intéressant catalogue de l'ancienne maison Laveur & Niédrée 
fondée à Paris en 1855.  
(Réf. 45853)   200 € 

126. OCP. SERVICE DE L'OPTIQUE. Notions 
élémentaires et conseils pratiques d'optique médicale.  
Paris, 1933; in-8, 23, (1)pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53504)   50 € 

127. OPTIMA (Laboratoires). Pansements 
antiseptiques et aseptiques, produits 
organothérapiques et pharmaceutiques, accessoires 
de pharmacie, instruments de chirurgie.  
Bruxelles, c.1920; in-8, 100pp., br.  
Quelques illustrations. Maison belge fondée en 1890.  
(Réf. 53732)   70 € 

128. PARFAIT NOURRICIER (Le). Prix-courant. 
Alimentation et soins de l'enfance, substances, objets, 
instruments et appareils de l'art médical.  
56, rue St-Blaise, Paris, 1931; in-8, 16pp., br.  
Nombreuses illustrations.  
(Réf. 53733)   50 € 

129. PHARMACIE CENTRALE DE BELGIQUE. 
Accessoires de pharmacie, Pansements, Instruments 
de chirurgie, Verreries.  
Bruxelles, 1933-1934; in-4, 174, (2)pp., pleine toile 
moutarde, dos lisse avec pièce de titre (rel. mod.).  
Nombreuses illustrations. 
Couv. conservées.  
(Réf. 53734)   130 € 

130. PHARMACIE CENTRALE DE BELGIQUE. 
Catalogue général, accessoires de pharmacie, 
ampoules, parfumerie, articles d'hygiène et de 
toilette.  
Bruxelles, 1929; in-4, 91, (12), 90, (2)pp., pleine toile 
moutarde, dos lisse avec pièce de titre (rel. mod.).  
Nombreuses illustrations, publicités illustrées. 
Couv. conservées.  
(Réf. 53735)   250 € 

131. [PHARMACIE CENTRALE DE BELGIQUE] 
PECEBE. Accessoires de pharmacie,  pansements, 
instruments de chirurgie, verreries, articles de 
parfumerie et de droguerie, produits chimiques.  
Bruxelles, 1938; in-8, 192pp., pleine toile moutarde, dos 
lisse avec pièce de titre (rel. mod.).  
Nombreuses illustrations, publicités illustrées. 
Couv. conservée.  
(Réf. 53736)   130 € 

132. POISSON (A.). Instruments de chirurgie. 
Bandages, ceintures, corsets. Orthodédie. Coutellerie 
& instruments vétérinaires.  
Paris, s.d. (c.1900); in-8, 158pp., br.   
Catalogue illustré. Entre les pp.116-117 on a joint 4pp. 
imprimées sur papier vert: Nouveaux bandages Natton.  
Dos us. Traces d'usage.  
(Réf. 52258)   90 € 

133. PORGES (F. & J.). Album illustré 
d'instruments de chirurgie en gomme et caoutchouc 
souple.  
Paris, 3° éd., 1906; in-8, (6)pp., 46pl., percaline brune 
imprimée or.  
46 très belles planches chromolithographiées représentant les 
instruments décrits sur la page en regard.  
On joint le tarif (16pp.). 
La maison Fernand et Jules Porgès fabriquait ses instruments 
dans son "usine électrique" de Sarlat et dans son "usine à 
vapeur" des Lilas (Seine).  
DAVIS & DREYFUSS p. 261.  
(Réf. 45838)   220 € 

134. POULENC (Frères). Catalogue général de 
produits chimiques pour laboratoires.  
Paris, (c.1910); in-8, 190pp., br. 
Liste des produits distribués par cette maison fondée en 1827, 
notamment des réactifs et liqueurs titrées, des produits et 
matières colorantes pour l'histologie, la bactériologie, etc., des 
gaz comprimés et des minéraux. 
(Réf. 53483)   80 € 

135. QUETIN. D'hier à aujourd'hui. Le matériel 
dentaire à travers les âges.  
Paris, c.1950; in-8, (16)pp., br.  
Nombreuses illustrations humouristiques, et représentation de 
l'équipement pour dentiste. 
(Réf. 53752)   55 € 

136. RAINAL (Frères). Appareillages pour la 
réduction et le traitement des fractures et matériel 
d'ostéosynthèses.  
Paris, s.d. (c.1900); in-8, 16pp., br.   
Petit fascicule abondamment illustré de cette maison installée 
rue Saint-Denis à Paris.  
(Réf. 52261)   30 € 

137. RAINAL (Léon & Jules Frères). Bandages 
herniaires  Fascicule n°1.  
Paris, 1910; in-8, (2), 86pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de figures gravées sur bois 
dans le texte. 
Premier plat désolidarisé.  
(Réf. 53737)   60 € 

138. RAINAL (Léon & Jules Frères). Orthopédie. 
Déviations du rachis, mal de Pott, luxations 
congénitales, coxalgie.  
Paris, 1901; in-8, (2), IV, 100pp., 11 pl., broché.   
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Catalogue illustré de 11 planches en couleurs et nombreuses 
gravures in texte en noir, exécutées par M. De Ruaz.  
On joint (4)pp. de tarif.  
(Réf. 52262)   180 € 

139. RAINAL (Léon & Jules). Catalogue général.  
Paris, 1905; fort in-8, (4), 426pp., cart. éditeur.  
Catalogue illustré. 
Coiffe de tête us..  
(Réf. 39684)   150 € 

140. RAINAL (Père). Appareils d'orthopédie de 
Rainal père. Bandagiste, orthopédiste breveté.  
Paris, 1872; in-8, 76pp., br.   
Catalogue abondamment illustré de cette maison installée rue 
Blondel à Paris, et présentant, entre autres, la ceinture à 
bascule sans ressort, la ceinture hypogastrique et le pessaire en 
émail.  
(Réf. 52263)   80 € 

141. RAINAL FRERES. Catalogue général.  
Paris, 1925; in-8, 347, (1bl.)pp., br.  
Manque à Davis & Dreyfuss. Très nombreuses figures dans le 
texte. Catalogue du centenaire de cette maison. Bandages 
herniaires, traitement des varices, ceintures et corsets de 
toilette, corsets physiologiques, orthopédie, traitement des 
fractures, prothèse, thermothérapie, bains de lumière, 
instrumentation chirurgicale, matériel spécial pour différentes 
affections, mobilier et accessoires pour malades, allaitement, 
matériel général et mobilier hospitalier.  
(Réf. 53738)   120 € 

142. RAINAL FRERES. Catalogue général.  
Paris, 1934; in-8, 347, (1bl.)pp., br.  
Très nombreuses figures dans le texte. Bandages herniaires, 
traitement des varices, ceintures et corsets, orthopédie, 
physiothérapie, matériel spécial pour différentes affections, 
matériel obstétrical, matériel général d'hospitalisation, 
mobilier et accessoires pour malades.  
(Réf. 53739)   70 € 

143. RICQUIER (J.). Catalogue de droguerie.  
Rue de la Verrerie, 38, Paris, 1er janv. 1857; fasc. in-4 
de (4)pp., en feuille pliée.  
Ancienne maison Chabert et Beuzard. 
Prix courant proposant une liste étonnante de nombreuses 
substances telles que : Absinthe marine, Cascarille, Elixir de 
longue vie, Noix vomiques râpées, staphisaigre etc. 
Rarissime.  
(Réf. 53740)   200 € 

144. RINDER (Maison). Instruments de chirurgie. 
Catalogue des prix. Réparations, nickelage, 
chromage.  
Rosny-sou-Bois, 1954; in-4, 38pp., agrafé, texte 
dactylographié.   
38 pages de Tarif général de cette maison fondée en 1954 et 2 
belles photographies en noir de table d'opération jointes. On 
joint aussi une lettre de Madame J. Rinder.  
(Réf. 52265)   40 € 

145. RODERBURG & CIE (F.). Fournitures 
générales pour laboratoires. Verrerie, appareils & 
ustensiles pour chimie, physique & bactériologie.  
Louvain, octobre 1913; in-8, XVIII, 216pp., br.  
Catalogue illustré d'instruments de précision. Réactifs & 
produits chimiques purs.  
(Réf. 46028)   90 € 

146. RUPALLEY (M. & Cie). Le matériel médico-
chirurgical moderne.  
Paris, c.1912; in-8, 96pp., br.  
Nombreuses illustrations.  
(Réf. 53741)   60 € 

147. SIMAL (D.). Catalogue général illustré 
d'instruments de chirurgie.  
Paris, s.d. (1913); in-8, 423, (1bl.)pp., br.  
Nombreuses illustrations. Avec en frontispice, deux 
lithographies de V. Hanriot représentant la maison de vente 
rue Monge et les ateliers au 59 bd Saint-Germain. On joint le 
supplément de 4pp. de mai 1913, divers prospectus sur 
l'Inhaleur Moura, appareil injecteur du Dr Azua, siège 
anatomique "Le Bassian".  
(Réf. 53744)   200 € 

148. SIMAL (D.). Catalogue général illustré 
d'instruments de chirurgie.  
Paris, s.d. (c.1900); in-8, 312pp., br.  
Nombreuses illustrations. Avec sur le second plat et en 
frontispice, une lithographie de Ruaz représentant une vue des 
ateliers de la maison Simal.  
(Réf. 53747)   250 € 

149. SIMAL (D.). Catalogue illustré d'instruments de 
chirurgie. Spécialités pour les maladies des yeux, des 
oreilles, du nez, du larynx et du pharinx.  
Paris, 1893; in-8, 156pp., br.  
Catalogue abondamment illustré d'instruments d'ophtal- 
mologie et d'O.R.L. de cette fameuse maison fondée en 1868. 
On joint un fascicule supplément au catalogue illustré.  
(Réf. 53743)   250 € 

150. SIMAL (D.). Catalogue spécial illustré des 
instruments de médecine et de chirurgie générale.  
Paris, 1933; in-8, 428pp., br.  
Nombreuses illustrations. 
On joint le prix courant, de 57pp. d'avril 1935.  
(Réf. 53745)   180 € 

151. SIMAL (D.). Fabrique d'instruments de 
chirurgie. Congrés 1954.  
Paris, 1954; in-8, 32pp., broché.   
Catalogue du Congrés de 1954 abondamment illustré de cette 
maison fondée en 1808 et installée rue des Ecoles à Paris, et 
spécialisée en instruments de chirurgie, mobilier chirurgical, 
appareil de stérilisation. 
Plats défraîchis.  
(Réf. 52281)   50 € 
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152. SIMAL (D.). Fabrique d'instruments de 
chirurgie. Congrès 1952. Table d'opération pour 
ophtalmomogie du Dr Guillaumat.  
Paris, 1952; in-8, 32pp., broché.   
Catalogue abondamment illustré de cette maison fondée en 
1808 et installée rue des Ecoles à Paris, présentant de 
nombreux instruments de chirurgie. On trouvera en fin 
d'ouvrage la table d'opération pour ophtalmologie du Dr 
Guillaumat, en service à l'Hôpital des Quinze-Vingt à Paris.  
(Réf. 52280)   50 € 

153. SIMAL (D.). Instruments de chirurgie.  
Paris, 1940; grand in-8, 374pp., broché, avec titre sur 
premier plat et au dos.   
Catalogue spécial et illustré abondamment de cette maison 
fondée en 1868 et installée rue des Ecoles à Paris, et 
spécialisée en instruments de chirurgie, mobilier chirurgical, 
appareil de stérilisation. 
Mors du premier plat frotté et déchiré sur 2cm, traces de 
mouillure sur premier plat, quelques rousseurs.  
(Réf. 52279)   140 € 

154. SIMAL (D.). Instruments de chirurgie. Congrés 
1955.  
Paris, 1955; in-8, 32pp., broché.   
Nombreuses illustrations. 
Plats défraîchis.  
(Réf. 53746)   50 € 

155. SOCIETE DES LUNETIERS. Articles spéciaux 
pour graveurs lithographes.  
Paris, (1903); in-8 oblong, (18)pp., br.  
Catalogue spécial illustré. La belle couverture illustrée tient 
lieu de page de titre. On joint une lettre de renseignements de 
cette illustre maison fondée en 1849. Contient notamment des 
compas et autres outils pour graveurs.  
(Réf. 44935)   75 € 

156. THALHEIMER (Dr Marcel). La table 
d’opérations du Dr Thalheimer. Notice technique. 
Modèle chirurgical, modèle radio-chirurgical.  
Paris, s.d. (c.1960); in-8 oblong,  26pp., broché, reliure 
à  spirale.  
Notice technique abondamment illustrée de cette table 
d’opération de chirurgie générale.  
(Réf. 51902)   70 € 

157. THENOT (Léon). [Fabrique de boîtes 
métalliques et appareils de stérilisation. Appareils 
acoustiques pour la surdité].  
Paris, s.d. (c.1932); in-8, (2), 26pp., br.  
Catalogue abondamment illustré. On joint le Tarif 1932 et une 
brochure de (12)pp. de Juillet 1926.  
(Réf. 51901)   70 € 

158. TISSIER (Verrerie). Spécialité d'installations de 
pharmacies, fournitures pour laboratoires, 
accessoires pour pharmacies.  
Paris, 1909; in-8, 30, (2)pp., br.  

Catalogue illustré de Tissier, le successeur de l'ancienne 
Maison Acloque, Vimeux, Collin et Bertin fondée en 1761.  
(Réf. 53559)   80 € 

159. TOBE (Dr.). Sancellemoz. Sanatorium pour 
hommes et sanatorium pour femmes entièrement 
séparés.  
Passy (Haute-Savoie), s.d.; in-8 oblong, (15)pp., br.  
Catalogue de cette station climatique de cure située en Haute-
Savoie, illustré de reproductions photographiques.  
(Réf. 53508)   50 € 

160. TREMONT (Victor). L'arsenal médical. 
Instruments de chirurgie. Appareils orthopédiques. 
Bandages herniaires. Ceintures abdominales. Bas 
pour varices.  
Paris, 1899; in-8, (6), 170pp., br.  
Ce catalogue abondamment illustré est constitué de deux 
parties bien distinctes, la première comprend l'arsenal 
chirurgical, et la deuxième partie traite de l'orthopédie, 
prothèses, et bandages.  
(Réf. 53749)   250 € 
 

 
 

161. TREMONT (Victor). L'arsenal médical. 
Instruments de chirurgie. Appareils orthopédiques. 
Bandages herniaires. Ceintures abdominales. Bas 
pour varices.  
Paris, 1899; in-8, (6), 170pp., pleine toile grise (rel. 
mod.), couverture conservée.  
Ce catalogue abondamment illustré est constitué de deux 
parties bien distinctes, la première comprend l'arsenal 
chirurgical, et la deuxième partie traite de l'orthopédie, 
prothèses, et bandages.  
(Réf. 53750)   250 € 

162. VILAPLANA (J.). Erisiphake Barraquer.  
Figueras, s.d.; in-8, 20pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53503)   50 € 

163. VITRY FRERES. Catalogue, instruments de 
chirurgie.  
Paris, 1923; in-8, 37pp., br.  
Simple tarif.  
(Réf. 53751)   60 € 
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164. WHITE (Samuel S.). Catalogue des articles 
1926.  
The S.S. White Dental Mfg. Co., Philadelphie, 1926; in-
8, 288pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison installée à 
Philadelphie, présentant des articles et produits pour le cabinet 
dentaire et la prothèse comprenant les instruments, fraises, 
caoutchoucs, dents, et ors, de toutes sortes, ainsi que toutes les 
pièces d’ameublement nécessaires à un cabinet dentaire 
moderne, etc.  
(Réf. 51898)   60 € 

165. WHITE (Samuel S.). Catalogue of Dental 
Instruments and Equipment.  
[San Francisco, 1995]; in-8, XXXVIII, 408pp., cart. 
éditeur.  
Réimpression du catalogue de 1876 avec une introduction 
d'Audrey Davis sur l'histoire de cette maison américaine.  
(Réf. 40736)   120 € 

166. WIESNEGG. Ateliers de construction 
d'appareils pour les sciences et l'industrie. Catalogue 
des appareils de bactériologie et de l'hygiène. B.  
Paris, 1896; in-8, 125pp., br.  
Les établissements Wiesnegg ont été directement associés, 
entre 1850 et 1900, aux travaux des laboratoires de recherche 
du Quartier Latin notamment, celui de l'Ecole normale 
supérieure. Spécialisés dans la fabrication d'appareils 
scientifiques, ils ont en effet construit pour de grands savants 
de l'époque, en étroite liaison avec eux, les instruments dont 
ils avaient besoin pour leurs expériences. Ces savants 
s'appelaient Henri SAINTE-CLAIRE DEVILLE, Louis 
PASTEUR, Charles CHAMBERLAND, le Dr ROUX, le Dr 
POUPINEL, le Dr RENARD etc… Le fonds de commerce fut 
vendu en 1892 à M. Paul LEQUEUX, ingénieur des 
Manufactures. Celui-ci et, après lui son fils puis son petit-fils 
ont continué à faire des anciens établissements WIESNEGG 
un spécialiste international de l'asepsie et de la stérilisation.  
(Réf. 53569)   120 € 

167. WIESNEGG. Ateliers de construction. Extrait 
du catalogue des appareils pour les laboratoires 
scientifiques et industriels. D.  
Paris, 1899; in-8, 125pp., br.  
Les établissements Wiesnegg ont été directement associés, 
entre 1850 et 1900, aux travaux des laboratoires de recherche 
du Quartier Latin notamment, celui de l'Ecole normale 
supérieure. Spécialisés dans la fabrication d'appareils 
scientifiques, ils ont en effet construit pour de grands savants 
de l'époque, en étroite liaison avec eux, les instruments dont 
ils avaient besoin pour leurs expériences. Ces savants 
s'appelaient Henri SAINTE-CLAIRE DEVILLE, Louis 
PASTEUR, Charles CHAMBERLAND, le Dr ROUX, le Dr 
POUPINEL, le Dr RENARD etc… Le fonds de commerce fut 
vendu en 1892 à M. Paul LEQUEUX, ingénieur des 
Manufactures. Celui-ci et, après lui son fils puis son petit-fils 
ont continué à faire des anciens établissements WIESNEGG 
un spécialiste international de l'asepsie et de la stérilisation.  
(Réf. 53568)   100 € 
 
 

II.  ARMURERIE 
 

168. BEASSE (G.). Armes anglaises et prototypes. 
Winner, Critérium, Racer.  
26 av. de l'Opéra, Paris, 1939; in-4, 8pp., br.  
Nombreuses illustrations. On joint un prospectus de prix 
courant, et un prospectus sur les armes anglaises "Holland & 
Holland".  
(Réf. 53763)   80 € 

169. BERTHON FRERES. Armes de chasse, de tir et 
de guerre. Fusils Hammerless, fusils à chiens. Tarif-
Album.  
Saint-Etienne, s.d. (c.1915); in-8, 112pp., demi-toile 
chagrinée verte, premier plat gravé en doré.  
Catalogue abondamment illustré de cette fameuse maison 
Stéphanoise fondée en 1719. 
Un mors fendu.  
(Réf. 53764)   200 € 

170. FABRIQUE NATIONALE D'ARMES DE 
GUERRE. Fusil de chasse automatique. Système 
Browning, cal. 12, à 5 coups.  
Hertal Lez-Liège, début XXème; in-8  32, (4)pp., 1pl., br.  
Une planche dépliante représentant des schéma des coupes du 
fusil. Nombreuses illustrations. 
Couverture débrochée.  
(Réf. 53761)   100 € 

171. MERKEL FRERES. Fabrique d'armes.  
Suhl (Allemagne), c.1940; in-8 oblong, 46, (2)pp., br.  
Nombreuses illustrations. On joint une feuille dépliante de 
données balistiques des principales cartouches à balles.  
(Réf. 53762)   130 € 

172. RICHARDSON (A.) - Vickers Sons and Maxim, 
Limited: Their Works and Manufactures. Ships: 
Naval and Mercantile. Guns: Naval, Field, And Coast 
Defence. Engines: Marine, Electrical and Hydraulic. 
Armour Plates, Forgings, and Castings, Railway 
Material, Motors Cars, etc.  
London, Offices of "Engineering", 1902 ;  in-4, portrait, 
VIII, 200pp., 70pl., cartonnage imp. or, tranche sup. 
dorée (rel. éd.).  
70 planches hors texte dont deux plans ("Plan of River Don 
Works" et "Plan of Naval Construction Works"). Envoi 
autographe à Monsieur le Général de Négrier. Bel exemplaire.  
(Réf. 49700)  900 € 

173. WILMART (Frères). Armes fines.  
Liège, c.1930; in-8 oblong, 15pp., br.  
Nombreuses illustrations.  
(Réf. 53760)   120 € 
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III.  ARTS DU METAL : METALLURGIE , FERRONERIE, 
FONDERIE 

 

174. ACIERIES & FORGES DE SAINT-
FRANÇOIS. Aciers fins fondus au creuset. 
Manufacture d’outillage de précision.  
Saint-Etienne, s.d. (c.1930); in-8, VIII, 216pp., toile 
grise imprimée (rel. de l’éd.).  
Catalogue illustré des anciens établissements Belmont & 
Moine. Mouillures  sur les plats.  
(Réf. 49738)   80 € 

175. CHIURAZZI & DE ANGELIS. Fonderie 
Artistiche Riunite.  
Naples, 1911; in-8, 463, (1bl.)pp., pleine toile verte 
gravée or (rel. d'ed.).  
Nombreuses illustrations. 
L'atelier J. Chiurazzi et Fils ouvrit à Naples en 1870 et connut 
rapidement le succès grâce à ses reproductions d'oeuvres 
antiques en bronze ou en marbre. Il s'associa dès le début du 
XXème, avec S. De Angelis & fils. Sa localisation napolitaine 
fut d'une grande utilité, car l'atelier pouvait copier un grand 
nombre d'antiquités conservées dans le musée de la ville, 
venues directement des fouilles de Pompeii et d'Herculanum. 
Particulièrement connu pour ses statues en bronze 
reconnaissables à leur patine verte, l'atelier travaillait 
également le marbre.  
Rousseurs, brochage fragilisé.  
(Réf. 53754)   180 € 

176. COLUMETA. Usines et installations du groupe 
Columeta. Terres-rouges, A.R.B.E.D.  
Luxembourg, s.d. (c.1926); in-8 oblong,  139pp., br.  
Catalogue abondamment illustré  du comptoir métallurgique 
luxembourgeois «Columeta», organisme commercial de la 
Communauté d’intérêts des aciéries réunies de Burbach-Eich-
Dudelange et de la Société métallurgique des Terres-Rouges.  
(Réf. 49866)   50 € 

177. DESCOURS (A.), CABAUD & CIE. Album des 
fers & aciers.  
Lyon, 1913; in-8, (7)pp., 425pl., percaline brune (rel. de 
l'éd.).  
425 planches représentant des "profils" servant à l'outillage 
des forges. 
Issu d'un commerce de fers, fondé en 1782 à Lyon, Descours 
& Cabaud était à l’origine orienté vers le négoce des produits 
sidérurgiques.  
(Réf. 38422)   40 € 

178. FONDERIES LUDENOIS FRERES. Métaux et 
alliages résistant à la corrosion.  
Courbevoie, s.d.; in-8, 52pp., br.  
Premier plat avec titre imprimé argent.  
Catalogue général illustré de cette maison  spécialisée dans les 
diverses fabrications d’alliages moulés, résistant à la 
corrosion.  
(Réf. 51198)   50 € 

179. GALLAND-BELET. Constructions en fer.  
Tournus, 1898; in-4, 88pp., br.  
Catalogue abondamment illustré, d'articles pour le bâtiment, 
kiosques, articles funéraires, articles de cave, etc.  
(Réf. 53792)   80 € 

180. GRAUER & Cie (S.). Electro-Chimie – 
Polissage.  
Paris, 1908; in-8, 128pp., br.  
Catalogue général abondamment illustré de ces établissements 
installés boulevard Richard-Lenoir à Paris, pour doreurs, 
argenteurs, nickeleurs, etc.  
(Réf. 51892)   80 € 

181. GRAUER & Cie (S.). Spécialité de produits 
chimiques pour nickeleurs, argenteurs et doreurs. 
Articles et outils de polissage.  
Paris, 1908; in-8, 48pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53540)   70 € 

182. GUILLOT-PELLETIER FILS & CIE. Maison 
spéciale de serrurerie mécanique.  
Orléans, 1905; in-4, (6)pp., 52pl., br.  
Nombreuses illustrations. On joint une lettre tapuscrite de la 
maison Guillot-Pelletier à Monsieur Bon, agent Voyer, à Buxy 
(S&L).  
(Réf. 53797)   100 € 

183. JOWA (Successeur de J.-F.). Société anonyme 
de produits galvanisés et de constructions 
métalliques.  
Liège (Belgique), 1912; in-4, 76pp., pleine toile kaki, 
avec titre gravé à froid sur premier plat (rel. de l'éd).  
Catalogue abondamment illustré avec des reproductions 
photographiques et des schémas. 
Cette maison belge dont les usines furent fondées en 1851, a 
reçu de nombreuses médailles et distinctions lors des 
expositions de Paris, Metz, Le Havre, Vienne, Sydney, Liège, 
Bruxelles, etc.  
Les produits galvanisés et de constructions métalliques 
présentés dans ce catalogue servent à la construction de 
charpentes et de bâtiments complets en fer. 
Plats défraichis, rousseurs.  
(Réf. 52219)   40 € 

184. LA PROVIDENCE (Société Anonyme de). 
Album 1904.  
Marchienne-sur-Pont (Belgique), 1904; in-8, LXX, 
144pp., cartonnage de l'éditeur.   
Catalogue abondamment illustré de cette maison belge. 
Laminoirs, hauts-fourneaux, aciéries, atelier, forges et 
fonderies.  
(Réf. 52283)   50 € 

185. MESLE-BAUCHET. Crochets à ardoises, 
ronces artificielles, fils de fer, kiosques, poteaux & 
portes en fer. Extirpateurs, herses & rouleaux.  
Nevers, 1895; in-8, 72pp., br.  
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Catalogue abondamment illustré de cette Grande Fabrique de 
Ferronerie maintes fois récompensée.  
(Réf. 53790)   80 € 

186. NOZAL (Etablissements). Fers - tôles - aciers.  
Paris, 1926; in-16, 144pp., broché, plats imprimés.  
Catalogue abondamment illustré de ces établissements, 
installés quai de Passy à Paris.  
(Réf. 52255)   40 € 

187. SALMON & Cie. Fers, tôles, aciers.  
Paris, 1914; in-4, (4), 120, (2)pp., cartonnage imprimé.  
Catalogue illustré de profils de poutrelles, poteaux, cornières, 
piquets de clôture et de vignes, marches d'escaliers, moulures, 
barreaux, etc. Vues du magasin de la rue Amelot et des 
ateliers d'Aubervilliers.  
(Réf. 44952)   45 € 

188. SANIT. Société Générale de Fonderie.  
Paris, 1937; in-8 oblong, 36pp., broché, premier plat 
illustré en relief avec titre.   
Catalogue abondamment illustré de la Société générale de 
fonderie, présentant des baignoires, des robinets, des lavabos, 
des bidets, des w.-c. et des chauffe-eau.  
(Réf. 52270)   70 € 

189. SOCIETE DE SAINT-SAUVEUR. Album 
bâtiments.  
Arras, s.d. (c.1920); in-4, 41pp., br.  
Nombreuses illustrations représentant les réalisations de cette 
ferronerie arrageoise: balcons, marquises, kiosques pour 
musiciens, etc. On joint un fascicule sur les constructions 
d'usine, bâtiments industriels, et cités ouvrières. On joint 
également le tarif.  
(Réf. 53785)   60 € 

190. SOCIETE DE SAINT-SAUVEUR. Articles 
funéraires.  
Arras, s.d. (c.1920); in-4, 24pp., br.  
Nombreuses illustrations.  
(Réf. 53787)   60 € 

191. SOCIETE DE SAINT-SAUVEUR. Grilles en 
élégi.  
Arras, s.d. (c.1920); in-4, (28)pp., br.  
Nombreuses illustrations. On joint le tarif album grilles. La 
Société de Saint-Sauveur était au début du XXème siècle la 
"plus ancienne et le plus importante des Maisons Françaises 
de Serrurrerie Artistique".  
(Réf. 53789)   60 € 

192. SOCIETE DE SAINT-SAUVEUR. Grilles en fer 
forgé.  
Arras, s.d. (c.1920); in-4, (24)pp., br.  
Nombreuses illustrations. On joint deux prospectus à propos 
d'autres réalisations de la ferronnerie.  
(Réf. 53788)   60 € 
 
 
 

IV.  ARTS ET METIERS 
 

193. ARNOULD (A.). Album de bijoux d'art en or 
ciselé.  
Paris, 1914; in-4, (6)pp., 34pl., br.  
Catalogue abondamment illustré de ce bijoutier parisien, 
installé rue Racine depuis 1890. Créations organiques et 
florales, représentatives du style Art Nouveau.  
(Réf. 53767)   220 € 

194. ARTISAN PRATIQUE (L'). Album illustré.  
Paris, 1914; in-8 oblong, 92, (2)pp., broché.  
Catalogue très abondamment illustré de cette maison 
spécialisée dans la fourniture du matériel et d’articles pour les 
arts décoratifs.  
(Réf. 49743)   100 € 

195. BERARD-LENFANT. Orfèvrerie, argent et 
métal, couverts, coutellerie, articles religieux, 
fantaisies… Catalogue N°2.  
Paris, s.d.; in-8 oblong, (22)pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de cette fabrique de 
bijouterie orfèvrerie, installée à Paris et à Châlon-sur-Saône.  
(Réf. 49842)   60 € 

196. BONNET (C.). Mouleur, éditeur… moulages.  
Paris, s.d.; in-8 oblong, 48pl., br.  
Catalogue abondamment illustré des moulages cette maison 
installée rue du Cherche-Midi.  
(Réf. 49849)   120 € 

197. CARDE (Gustave). Album de moulures, 
parquets, découpages.  
Bordeaux, A. Oliveau et fils, juin 1883; in-folio oblong, 
titre-front., 20pl., broché, couverture violette.  
20 belles planches de modèles de moulures et parquets. 
Gustave Carde avait une usine à vapeur au 17, quai 
Deschamps et une succursale au 17, cours du chapeau-rouge à 
Bordeaux. 
Joint une brochure in-8 de 8pp., avec les tarifs & les prix 
courants des articles contenus dans l'album. 
1° couverture légèrement passée.  
(Réf. 53818)   200 € 

198. CHALANGE & BONNET. Filets de bois et 
bandes de mosaïque.  
Paris, s.d. (c.1930); in-4, (1)p., 10pl., br.  
Superbe album en couleurs des modèles de marqueterie 
proposés par cette maison anciennement Maison Ch. Hergen.  
(Réf. 53799)   80 € 

199. CHAPRON, COQUELIN Sr. Spécialité pour le 
dessin et l'aquarelle. Fabrique de blocs, fabrique de 
compas.  
34, rue de Seine, Paris, (c.1900?); grand in-8, 34, (2)pp., 
br.  
Catalogue abondamment illustré de cette Maison, 
anciennement Chapron, fondée en 1821.  
(Réf. 53757)   120 € 
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200. CHAVAN (P.). Tapis d'Orient anciens et 
modernes.  
Lyon, s.d.; in-8 oblong, (36)pp., br.  
Catalogue illustré en couleurs.  
(Réf. 53566)   40 € 

201. DALEX (Etablissements). Spécimen de 
caractères. Impression typographique.  
Montrouge, s.d.; petit in-8, (74)pp., reliure à feuillets 
mobiles à anneaux, pleine toile noire (rel. de l’éd.).  
L'imprimerie Dalex, établie à Montrouge dans les Hauts-de-
Seine, est toujours en activité aujourd'hui.  
(Réf. 51190)   40 € 

202. DOUZIES MAUBEUGE. Le carrelage de luxe. 
Almbum n°29.  
Imp. G. Desgrandchamps, Paris, 1934; in-8, 16pp., br.  
Splendide catalogue "Art déco", orné de nombreuses 
chromolithographies, dessins de Josefern.  
(Réf. 53766)   40 € 

203. FROIDEVAUX (A.). Outils et fournitures 
d'horlogerie en gros.  
La Chaux-de-Fonds (Suisse), 1954; grand in-8, de 411 à 
596pp., br.  
Catalogue illustré n° 18-2e partie : outils pour horlogers et 
bijoutiers. On joint le tarif.  
(Réf. 39750)   60 € 

204. DUPUIS (H.). Tout ce qu’il faut pour dessiner.  
Paris, 1950; in-8, 64pp., br.  
Catalogue général abondamment illustré, présentant des 
fournitures générales pour le dessin et le bureau, des 
instruments de précision et du matériel de bureau d’étude. 
Cette maison anciennement Darras, fut fondée en 1799.  
(Réf. 51196)   40 € 

205. GOURDON ET CIE. Monuments funéraires. 
Album de marbrerie.  
Paris, 1904; in-12 carré, 136pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison installée rue 
Ranelagh à Paris, spécialisée en chapelles et monuments 
funéraires en granit et en marbre.  
Mors frottés et rousseurs.  
(Réf. 51879)   70 € 

206. GRANDES TUILERIES DE BOURGOGNE. 
Tuiles, briques, hourdis, accessoires de couverture.  
Chagny-Montchanin, 1959; in-4, (16)pp., br.  
Premier plat illustré en couleurs avec titre.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison 
bourguignonne ; on joint 13 autres planches en couleurs non 
reliées, et une lettre du Directeur général M. Blache.  
(Réf. 51891)   60 € 

207. LANGLOIS (Maison). Entrepôt général. 
Cristaux, verreries, faïences, porcelaines, verres, 
grés, etc.  
Paris, s.d. (c.1855-60); in-8, (12)pp., br, couverture 
jaune.  

Ce catalogue illustré présente des articles pour pharmaciens et 
chimistes, parfumeurs et confiseurs.  
(Réf. 53658)   350 € 

208. LORILLEUX (Ch. & Cie). Encres d'imprimerie. 
Couleurs.  
S.l., ni d. (c.1910); in-8, cartonnage.   
Catalogue illustré. 
La maison Lorilleux, première société fabriquant des encres 
d'imprimerie en France, est née en 1818. Elle s'était donné 
pour mission d'aider les imprimeurs qui, à l'époque, avaient 
besoin d'améliorer leur technique, non seulement par les 
machines mais aussi par les matériaux employés. Charles 
Lorilleux (1826-1893), fils de Pierre, le fondateur, devient 
propriétaire des usines à la mort de son père en 1825. La 
société Lorilleux avait choisi pour emblème de son 
établissement, le moulin de Chantecoq à Puteaux dans les 
Hauts-de-Seine. La firme devint exportateur de réputation 
mondiale.  
(Réf. 53563)   100 € 
 

 
 

209. RAMADE (L.). Coins de panneaux et de 
plafonds. Rosages. Recueil à l'usage des peintres. 
Nouveaux modèles.  
Monrocq Frères éditeurs, Paris, s.d. (début XXème); in-
8 oblong, 16pl., br.  
16 planches illustrées en couleurs.  
(Réf. 53773)   80 € 

210. RAMADE (L.). Frises, rinceaus, jeux de fonds. 
Recueil à l'usage des peintres. Nouveaux modèles.  
Monrocq Frères éditeurs, Paris, s.d. (début XXème); in-
8 oblong, 16pl., br.  
16 planches illustrées en couleurs.  
(Réf. 53774)   80 € 
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211. RITSCHER (Julius). Die Pastell-malerei.  
Müller & Henning, Dresden (Allemagne), 1906; in-8, 
(1), 70, (6)pp., broché, premier plat orné avec titre.   
Catalogue illustré de cette maison allemande, spécialisée en 
matériel pour pastel. Tâches blanches sur les plats.  
(Réf. 52267)   80 € 

212. ROUSSEAU (Me L.). Modèles de Décoration 
Moderne. L'Enluminure appliquée aux objets usuels.  
H. Laurens Editeur, Paris, s.d. (fin XIXème); in-8 
oblong, 15pl., br.  
15 planches illustrées en couleurs de modèles pour 
éphémérides, liseuse, carnets de bal, éventails, dessus de 
tambourins. Manque une planche.  
(Réf. 53775)   70 € 

213. [VERRE DE MURANO]. Vetri Soffiati e 
Lampadori Di Murano (Venezia).  
Murano, s.d. (c.1910); in-4 oblong à l’italienne, 23 
planches de photographies encollées, br. (reliure 
amateur, avec liens en tissu).  
Pièce surprenante. Album de photographies de verres soufflés 
et de lampes, fabriqués dans les environs de Venise. Des 
feuilles de commande, ou des factures sont collées derrière 
chaque planche, le nom de l’expéditeur ayant été déchiré sur 
chacune.  
(Réf. 49669)   500 € 
 
 

V. BOISSONS, ALIMENTATION  
 

214. BYRRH. VIOLET (frères). Quelques vérités.  
Paris,  Ateliers ABC, s.d. (c.1940); in-8 carré, (24)pp..  
Nombreuses illustrations in texte en couleurs de Raoul Auger 
et couv. ill. en couleurs. 
Belle brochure publicitaire de la boisson Byrrh et la maison 
Violet qui la produit. Histoire, fabrication, grande pl. dépl..  
(Réf. 53500)   50 € 

215. DUJARDIN (J.). Notice sur les instruments de 
précision appliqués à l'oenologie.  
Paris, chez l'auteur, 4e éd., 1905; in-8, XIII, (1), 543, 
(1)pp., 1pl., percaline bordeaux imp. (rel. de l'éd.).  
Catalogue illustré, avec notamment une planche représentant 
les principaux genres microbiques du vin. Cette maison 
spécialisée dans les instruments d'oenologie, présente 
notamment dans ce catalogue: essai des raisins, vinification, 
travail des vins mousseux, analyse des vins, des vinaigres, des 
alcools, recherche des falsifications, etc. 
Traces de moisissure sur la couverture.  
(Réf. 53538)   150 € 

216. DUJARDIN (J.) & SALLERON (J.). Mon Labo. 
Nomenclature alphabétique de tous les instruments 
de précision et accessoires du laboratoire oenologique 
& pomologique.  
Paris, 1932; in-8, de 1101 à 1382pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53129)   100 € 

217. DUJARDIN (J.) & SALLERON (J.). Notice sur 
les instruments de précision appliqués à l'œnologie, à 
la Pomologie et à la Brasserie.  
Paris, 1928; in-8, (6), XII, 1096pp., 13pl., percaline 
bordeaux imp. (rel. de l'éd.).  
6e édition du catalogue illustré de cette fameuse maison 
spécialisée dans les instruments d'oenologie: essai des raisins, 
vinification, travail des vins mousseux, analyse des vins, des 
vinaigres, des alcools, recherche des falsifications, etc. Cette 
édition est augmentée du catalogue illustré : "Mon labo", 
édition 1928.  
(Réf. 53130)   160 € 

218. GERVAIS (Société). Ch. Gervais 1850-1950.  
Paris, Artra, 1950; in-4 en feuilles, (2bl.), (2)ff., 54, 
(6)pp., broché, couverture blanche, dos muet.  
Nombreuses illustrations.  
Plaquette éditée en l'honneur du centième anniversaire de la 
société Ch. Gervais. Maquette de Jean Colin.  
(Réf. 53795)   100 € 

219. MALESSET (J.) & CHOUANARD (E.). Siphons 
& appareils pour eaux gazeuses.  
Paris, Jomalasset, s.d. (c.1900); in-4, 88pp., 4 
catalogues reliés en un volume, toile jaune à la bradel, 
1ères couvertures conservées (reliure postérieure).  
Couverture bleue. Nombreuses illustrations. 
Relié avec: 
- Seltzogène et gazateur. 8pp. Couverture bleue. Illustrations, 
dont un appareil seltzogène rehaussé en argent et un appareil 
gazateur rehaussé en doré. 
- Essences fortement concentrées pour la fabrication des 
sirops & limonades gazeuses. 8pp. Couverture polychrome. 
Figures in texte. 
- Articles de caves, outillage, transmissions. 18pl. Couverture 
bleue. 18 planches en couleurs représentant des carafes à tête 
X et bec rond. 
Bel ensemble.  
(Réf. 53794)   200 € 
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220. PEUGEOT frères. Outillage Peugeot frères. 
[Suivi de Moulins à poivre].  
Paris, s.d. (c.1938); in-4, 6 catalogues brochés sous 
chemise cartonnée orange pâle.  
L'ensemble des catalogues décrits ci-après est abondamment 
illustré. Contient: 
- General-catalog 1938. Auszug aus dem Preiskurant von 
 1938. (30)ff. 
- Scies. 59pp. 
- Outillage. 60pp. 
- Outillage mécanique. 31pp. 
- Outils montés. 19pp. 
- Moulins. 19pp. Moulins à poivre avec des illustrations coul- 
eurs.  
(Réf. 53798)   100 € 

221. RAMEAU. Album des fusils de bouchers et de 
table. Manufacture de coutellerie.  
Sens (Yonne), 1902; in-4, (16) pp., br, premier plat 
illustré.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison, à usines 
hydrauliques, inventeur du rasoir à baguette.  
(Réf. 49657)   70 € 
 
 

VI.  COSTUMES, MODE 
 

222. BESSIERE & REAL (J. & E.). Cuirs, Peausserie 
et Crépins.  
Saint-Etienne, début XXème; in-4, 23, (1bl.)pp., br.  
Catalogue abondamment illustré.  
(Réf. 53759)   70 € 

223. FARIN (F.) & POUGET (Vve). Cuirs & peaux, 
crépins, Tannerie & Corroierie. Peausserie en tous 
genres, clouteries et fils.  
Saint- Etienne,début XXème; in-4, 23, (1bl.)pp., br.  
Catalogue illustré. 
Quelques trous de vers sans atteinte au texte.  
(Réf. 53758)   60 € 

224. HALLENSTEIN (Armand). Les tissus.  
Paris, s.d. (c.1930); grand in-8, 6pl., en feuilles, plats 
illustrés en couleurs et imprimé argent.                                                     
Volume XI, N°123 du catalogue de cet maison, abondamment 
illustré de belles figures de mode.  
(Réf. 51869)   70 € 

225. HIGH-LIFE TAILOR. Célébrités 
contemporaines.  
Paris, 1905; in-4, (6)ff., broché, couverture polychrome.  
Illustrations en couleurs par les maîtres de la caricature: 
léandre, sem, Moloch, Sirat. 
La maison High-Life Tailor se trouvait au 12, rue Auber et au 
112, rue Richelieu à Paris. 
1° feuillet déchiré avec petit manque. Les deux échantillons de 
laine manquent.  
(Réf. 53811)   20 € 

226. HIGH-LIFE TAILOR. Cent ans de mode 1799-
1904.  
Paris, printemps 1904; in-8 oblong, (8)ff., broché, 
couverture polychrome.  
Album illustré retraçant les principales transformations de la 
mode depuis la Révolution. Avec les modèles de costume ou 
de robe, leur nom et leur prix. 
La maison High-Life Tailor se trouvait au 12, rue Auber et au 
112, rue Richelieu à Paris.  
(Réf. 53808)   60 € 

227. HIGH-LIFE TAILOR. Cent ans de mode 1799-
1899.  
Paris, été 1899; in-8 oblong, (6)ff., broché, couverture 
polychrome.  
Illustrations en couleurs et en noir de costumes masculins. 
La maison High-Life Tailor se trouvait au 12, rue Auber et au 
112, rue Richelieu à Paris. 
1° feuillet déchiré avec petit manque.  
(Réf. 53809)   15 € 

228. HIGH-LIFE TAILOR. La journée d'une femme 
du monde au XVIII° siècle.  
Paris, 1906; in-4, (6)ff., broché, couverture polychrome.  
Illustrations en couleurs par Marchetti, avec en regard la 
reproduction du modèle de la robe, son nom et son prix. 
La maison High-Life Tailor se trouvait au 12, rue Auber et au 
112, rue Richelieu à Paris. 
 Les deux échantillons de tissus manquent.  
(Réf. 53805)   15 € 

229. HIGH-LIFE TAILOR. La journée d'une 
Parisienne au XX° siècle.  
Paris, 1907; in-4, (6)ff., broché, couverture polychrome.  
Illustrations en couleurs par Guillaume, avec en regard la 
reproduction du modèle de la robe, son nom et son prix. 
La maison High-Life Tailor se trouvait au 12, rue Auber et au 
112, rue Richelieu à Paris.  Les deux échantillons manquent.  
(Réf. 53806)   30 € 

230. HIGH-LIFE TAILOR. Livre d'or du High-Life.  
Paris, été 1903; in-4, (7)ff., broché, couverture 
polychrome.  
Album illustré des créations printanières pour hommes et pour 
femmes. 
La maison High-Life Tailor se trouvait au 12, rue Auber et au 
112, rue Richelieu à Paris.  
(Réf. 53807)   55 € 

231. SOIERIES ILLUSTREES (LES). Scènes 
japonaises. Grands Magasins de Pygmalion.  
Paris, 1911; in-8 oblong, (16)pp., br., premier plat 
illustré.  
Catalogue abondamment illustré par Enfer-Leger, réalisé à 
l’occasion de l’exposition annuelle des soieries des grands 
magasins de Pygmalion, dans le grand hall de l’Eden.  
Coins inférieurs des deux plats déchirés.  
(Réf. 49660)   40 € 
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VII.  ELECTRICITE , ECLAIRAGE 
 

232. ANTOINE. Appareillage électrique.  
Paris, 1934; in-4, 52pp., br., premier plat illustré.  
Catalogue général N°6, abondamment illustré, de cette maison 
installée rue Notre-Dame-de-Nazareth à Paris. 
Traces de mouillures sur le premier plat.  
(Réf. 49742)   80 € 

233. BESNARD. Phares, électricité, lampe intégrale, 
Dynamo «Brolt».  
Paris, 1914; petit in-8, (1), 36pp., 1pl., br., premier plat 
imprimé bronze.  
Supplément au catalogue Phare Besnard 1913-1914, 
abondamment illustré et explicatif. 1 planche dépliante in fine 
h.t., du schéma de montage de la canalisation et d’un extrait 
de «Omnia», revue pratique de locomotion du 28 déc. 1912, à 
propos de la «lampe intégrale», brevetée S.G.D.G..  
(Réf. 49845)   75 € 

234. BLERIOT. Phares & lanternes, éclairage & 
démarrage électriques, klaxons mécaniques, 
chaufferettes, etc.  
Paris, 1919; in-8 oblong, (4), 16, (1)pp., br., premier 
plat orné.  
Catalogue de la Maison Blériot-PHI, installée rue Duret à 
Paris, abondamment illustré, les 4 premières pages semblent 
avoir été rajoutées ultérieurement, en intercalaires manuscrits, 
avec notices encollées.  
(Réf. 49846)   120 € 

235. BONVOISIN (L.). Appareillage électrique.  
Paris, 1934; in-4, (1), 532pp., pleine toile verte 
imprimée en rouge et argent (rel. de l’éd.).  
Catalogue abondamment illustré avec certaines pp. sur papier 
coloré, de cette maison fondée en 1893. Plats frottés 
légèrement.  
(Réf. 49850)   120 € 

236. BOUCHERY (G.). Fils et câbles. Matériel 
électrique, petit et gros appareillage, haute et basse 
tension, lustrerie, chauffage, radiophonie.  
Paris, s.d. (c.1938); in-4, 214pp., toile rouge imprimée 
or (rel. de l’éd.).  
Catalogue n° 15592, abondamment illustré. On joint des tarifs 
de 1934 ainsi que de nombreuses notices supplémentaires.  
(Réf. 49855)   100 € 

237. BOUDREAUX (L.). Petit mémorial des 
électriciens… Renseignements techniques extraits du 
formulaire de l’électricien, de l’agenda Oppermann 
et de l’aide-mémoire de l’électricien.  
Paris, 1901-1902; in-16, (6), 224, (16)pp., pleine toile 
sapin, imprimée et illustrée en couleurs et en relief (rel. 
de l’éd.).  
Petit manuel illustré proposé par cette maison installée rue 
Hautefeuille à Paris, spécialement établi pour aider au 
développement de l’application des balais feuilletés développé 

par la maison Boudreaux, avec de nombreuses annonces 
publicitaires. 
Mors intérieur détaché.  
(Réf. 49856)   50 € 

238. BUTTNER (M.). Elektrische Boote.  
Berlin, c.1900; in-8 oblong, 60pp., br.  
Catalogue illustré représentant 22 différents types de bateaux 
électriques.  
(Réf. 49857)   80 € 

239. CADENEL (Louis). Manchons à incandescence.  
Paris, s.d.; in-8 oblong, 30pp., br.  
Catalogue général abondamment illustré de cette fabrique de 
manchons à incandescence pour gaz, acétylène, essence, 
benzol, pétrole, alcool, etc. Plats défraîchis avec tâches et 
traces de mouillures.  
(Réf. 49859)   50 € 

240. CARBONE (Le)]. Charbons agglomérés pour 
l'électricité.  
Paris, 1900; in-8, (2), 84pp., demi-toile bordeaux à la 
bradel, dos lisse avec titre en doré, couvertures 
conservées.  
Catalogue illustré de l'ancienne maison Lacombe et Cie.  
(Réf. 49860)   100 € 

241. CEALIS. Electrique appareillage. Sonnerie, 
lumière.  
Floret frères, Paris, 1908; in-8, 122pp., cartonnage (rel. 
de l'époque).  
Catalogue illustré. Toile déchiré sur le dos.  
(Réf. 49862)   50 € 

242. CHAUVIN & ARNOUX. Appareils de mesure 
spécialement destinés au controle des distributions 
électriques.  
Paris, 1912; in-4, br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53493)   120 € 

243. CLEMANCON (Anciens Etablissements). 
Appareillage électrique spécial pour théâtres. 
Réflecteurs, projecteurs, appareils à effets.  
Paris, s.d.; grand in-8, 32pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison installée rue 
Lamartine à Paris. Il s'agit d'une compagnie générale de 
travaux d’éclairage et de force. Dos déchiré. 
(Réf. 49864)   80 € 

244. COMPAGNIE DES LAMPES. Etablissement 
d'un projet d'éclairage par J. Wetzel. Brochures n° 
4A, 4B et 4C.  
Paris, 1931, 1933 et 1941; 3 vol. in-8, 56, 48, 56pp., br.  
Quelques illustrations et de nombreux tableaux.  
(Réf. 53842)   65 € 
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245. COMPAGNIE DES LAMPES. La campagne 
pour un meilleur éclairage.  
Paris, 1924; in-8, 23, (1bl.)pp., br.  
Quelques illustrations. Conférence faite par M. Saurel, 
administrateur délégué de la Cie des Lampes.  
(Réf. 53827)   25 € 

246. COMPAGNIE DES LAMPES. La lumière vend. 
L'éclairage des vitrines de magasins.  
Paris, 1931; in-8, 16pp., br.  
Quelques illustrations. Présentation du nouveau réflecteur X-
ray.  
(Réf. 53828)   20 € 

247. COMPAGNIE DES LAMPES. Lampe 
Mazdactina.  
Paris, s.d.; in-8, 12pp., br.  
Quelques illustrations. Brochure de présentation de cette 
lampe, source lumineuse riche en rayons actiniques, pour 
photographes.  
(Réf. 53813)   25 € 

248. COMPAGNIE DES LAMPES. La normalisation 
des lampes à incandescence par la création de la 
lampe "Série Standard", par R. Grandjean.  
Paris, 1928; in-8, 18pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53837)   20 € 

249. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage dans 
l'industrie, par J. Wetzel.  
Paris, 1932; in-8, 48pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53840)   25 € 

250. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage dans 
l'industrie. Son influence sur le travail, le bien-être et 
la sécurité des ouvriers, par J. Wetzel.  
Paris, 1928; in-8, 48pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53834)   35 € 

251. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage des 
bureaux.  
Paris, 1929; in-8, 30pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53832)   20 € 

252. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage des 
écoles.  
Paris, 1931; in-8, 35 (1bl.)pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53829)   20 € 

253. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage des 
églises.  
Paris, 1932; in-8, (12)pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53835)   10 € 

254. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage des 
magasins.  
Paris, 1928; in-8, 32pp., br.  
Quelques illustrations. Brochure n°16.  
(Réf. 53831)   20 € 

255. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage des 
usines textiles.  
Paris, 1927; in-8, 30pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53830)   20 € 

256. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage des 
vitrines de Magasins par H. Maisonneuve.  
Paris, 1926; in-8, 24pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53836)   20 € 

257. COMPAGNIE DES LAMPES. L'éclairage du 
home par René Brocard.  
Paris, 1924; in-8, 45, (3)pp., br.  
Quelques illustrations. Extrait tiré de l'ouvrage "l'Electricité au 
foyer" de René Brocard.  
(Réf. 53833)   20 € 

258. COMPAGNIE DES LAMPES. Notions 
générales sur l'éclairage par H. Maisonneuve.  
Paris, 1925; in-8, 44pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53839)   20 € 

259. COMPAGNIE DES LAMPES. Pour voir clair.  
Paris, 1932; in-8, 18pp., br.  
Quelques illustrations.  
(Réf. 53838)   20 € 

260. COMPAGNIE DES LAMPES. Réflexions sur 
l'éclairage aux Expositions de 1925. Exposition 
Internationale des Arts Décoratifs et Industriels 
Modernes.  
Paris, 1925; in-8, 52pp., br.  
Nombreuses illustrations et reproductions de photographies 
des installations de la fameuse exposition Art Déco de 1925.  
(Réf. 53843)   60 € 

261. CONNECTICUT TELEPHONE AND 
ELECTRIC CO. (The). Connecticut automatic 
igniter system.  
Meriden, s.d. (c.1915); in-8, 16pp., br., premier plat 
illustré.  
Catalogue N°40 de cette maison américaine, abondamment 
illustré.  
(Réf. 49662)   40 € 

262. CONNECTICUT TELEPHONE AND 
ELECTRIC CO. (The). Connecticut Ignition & 
lighting appliances.  
Meriden, 1916; in-8, 18pp., br., premier plat illustré.  
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Catalogue N°41 de cette maison américaine, abondamment 
illustré.  
(Réf. 49663)   40 € 

263. DUCELLIER (Etablissements). Projecteurs et 
lanternes.  
Paris, s.d. (c.1912); in-8, 48pp., broché.  
Premier plat avec titre en doré.  
Catalogue 123, illustré, de ces établissements installés rue 
Alexandre-Dumas.  
(Réf. 50931)   70 € 

264. FULMEN. L'accumulateur Fulmen. Prix 
courant.  
Clichy, 1900; in-8, 5, (7)pp., br.  
Catalogue de prix.  
(Réf. 53567)   20 € 

265. FULMEN. Manuel pratique des batteries de 
démarrage.  
Clichy, 2° éd., 1937; in-8, (8), 276, (8)pp., 2pl. 
dépliantes, pleine toile brune chagrinée gravée à froid et 
imprimée (cart. d’édit.).  
Manuel abondamment illustré, édité par la Société de 
l’accumulateur Fulmen  basée à Clichy, fondée en 1892. Mors 
du premier plat frotté.  
(Réf. 51199)   80 € 

266. GAUTHIER-LATHUILLE (Ch.). La société 
lilloise d'éclairage électrique. Description des 
installations.  
Lille , G. Détreé, 1895; in-8, 32pp., broché, avec titre et 
illustration en noir et en médaillon sur le premier plat.   
Courte étude de la Société lilloise d'éclairage éléctrique, issue 
de la Compagnie continentale du gaz. Extrait de l'élève-
ingénieur, journal des élèves de l'Institut Industriel du Nord de 
la France. 
On joint une notice illustrée du constructeur Paul Volland de 
Berlin. 
Dos frotté, bruni.  
(Réf. 52287)   40 € 

267. HELLER & CIE. Bains de lumière électriques. 
Société pour la fabrication d'appareils électriques.  
Paris, s.d.; in-8, (16)pp., broché.  
Chapitre XI du catalogue illustré. 
Les bains de lumière incandescvente sont indiqués dans 
plusieurs maladies, notamment les rhumatismes, la goutte, 
l'obésité, l'inflamation des reins, etc.  
(Réf. 52212)   60 € 

268. MARCHAL. Projecteurs de luxe. Strilux.  
S.l., 1932; in-4, (2)ff., broché.  
Illustrations des phares strilux n°787 et 757, du superphare 
n°797, des lanternes d'aile de luxe. 
Manque la dernière couverture.  
(Réf. 53803)   20 € 

269. MARSHALL (Percival & co). Electrical 
apparatus simply explained.  
Londres, s.d.; in-12, 55, (1)pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53487)   50 € 

270. RISEL (Hermann). Elektrische Eisenbahnwagen 
Beleuchtung. Accumulatoren-Fabrik.  
Berlin, 1899; in-8, 24pp., br.   
Catalogue illustré.  
(Réf. 52266)   50 € 

271. SOCIETE POUR LE PERFECTIONNEMENT 
DE L'ECLAIRAGE. 6 brochures de 
recommandations.  
Paris, 1933-1935; 6 vol. in-8 d'une vingtaine de pp. 
chacun, br.  
Nombreuses illustrations. 
n°101 - Sachez vous éclairer; n°103 - Sachez éclairer vos 
magasins; n°104 - L'éclairage des habitations; n°105 - Les 
lampes électriques; n°106 - Les projecteurs d'automobiles; 
n°107 - L'éclairage à la ferme.  
(Réf. 53810)   90 € 

272. SOCIETE POUR LE PERFECTIONNEMENT 
DE L'ECLAIRAGE. 12 brochures "semi-technique" 
sur l'éclairage.  
Paris, 1934 (1939 pour le n°4); 12 vol. in-8, 87, 128, 95, 
112, 71, 112, 93, 80, 72, 144, 120pp., 3pl. dépl., br.   
Nombreuses illustrations. 
Brochures de vulgarisation proposées par la SPE, "fondée 
pour jouer le rôle d'office technique et d'organisme de 
propagande générale", qui offre des conseils, ou études et 
établit tous projets d'éclairage privé, commercial, industriel ou 
public. 
n°1 - Lumière et vision; n°2 - Réflecteurs et diffuseurs; n°3 - 
Unités et mesures photométriques; n°4 - Projets d'éclairage; 
n°4B - Appareils d'éclairage; n°5 - Enseignes et publicité 
lumineuses; n°6 - L'éclairage des ateliers; n°7 - L'éclairage et 
la décoration; n°8 - Installations d'éclairage; n°9 - L'éclairage 
des voies publiques; n°10 - Principes et applications de 
l'éclairage; n°11 - L'éclairage par projecteurs.  
(Réf. 53802)   180 € 

273. SOCIETE POUR LE PERFECTIONNEMENT 
DE L'ECLAIRAGE. Les salles de démonstration.  
Paris, s.d. (c.1926); in-8, 36pp., br.   
Brochure abondamment illustrée présentant les salles de 
démonstration ouvertes aux visiteurs.  
(Réf. 52288)   40 € 

274. TUDOR (L'accumulateur). L'isocharge.  
Lille, 1930; in-8, (12)pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53564)   50 € 
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275. YVEL-NORMA. La mise au point des 
projecteurs d’automobiles au moyen des Lampes       
« Yvel-Norma spéciales ».  
Paris, s.d.; petit in-8, 8pp., br.  
Petit fascicule illustré.  
(Réf. 51895)   40 € 

276. YVEL-NORMA. Une nouvelle lampe électrique 
pour projecteurs, la lampe « Yvel-Norma », 
interchangeable pour foyer fixe.  
Paris, s.d.; petit in-8, (4)pp., br.  
Petit fascicule illustré, reprenant la communication faite par 
M. Marsat à la Société des ingénieurs civils, à la Société 
française de physique, à la Société française des électriciens, 
et à l’Office national des recherches scientifiques.  
(Réf. 51894)   40 € 
 
 

VIII.  INSTRUMENTS  SCIENTIFIQUES :  PHYSIQUE, 
CHIMIE ET HISTOIRE NATURELLE  

 

277. ANDRE & LIEUTIER. Prix courant des 
instruments de laboratoire, ustensiles, appareils et 
produits chimiques.  
Marseille, 1895; in-8, 60pp., br.  
(Réf. 49741)   80 € 
 

 
 

278. BASSEE & MICHEL. Matériel scientifique.  
Paris, 1894; in-8, 48pp., br.  
Tarif n°1 (prix courant général des appareils de sciences 
physiques à l’usage de toutes les branches de l’enseignement 
primaire et secondaire) du catalogue de cette maison, installée 
à Paris, successeurs des Maisons Bassée-Crosse (L. de 
Combette) & J. Crosse, réunies, fournisseurs du Ministère de 
l’Instruction Publique.  
(Réf. 49840)   80 € 

279. BERNARDOT. Instruments & appareils de 
précision en verre pour les sciences, l'industrie, 
chimie, physique, laboratoires d'essais, photographie, 
distillerie.  
Paris, 1913; in-8, 30, (2)pp., br.  
Catalogue illustré de ce constructeur installé rue Charlot à 
Paris.  
(Réf. 49843)   50 € 

280. BOUBEE (N.). Instruments, appareils, matériel 
de laboratoire.  
Paris, 1953; in-8, 72pp., br.  
Catalogue illustré. Mouillure sur le second plat.  
(Réf. 49854)   40 € 

281. BOUBEE (N.). Instruments, appareils, matériel 
d'histoire naturelle, dissection, physiologie.  
Paris, 1952; in-8, 58pp., br.  
Catalogue illustré. Dos usagé.  
(Réf. 49853)   50 € 

282. BREWER (Frères). Catalogue illustré des 
Instruments de chimie, de physique, de pharmacie et 
de photographie.  
Paris, 1893; in-8, (2), 132pp., br.  
Catalogue illustré. Premier fascicule présentant des 
instruments de verrerie, porcelaine, grès et terre, plombagine, 
soufflage, alcoométrie, aréométrie, thermométrie, polymétrie 
et papiers à filtrer pour analyses. 
Couverture détachée.  
(Réf. 53491)   120 € 

283. DEYROLLE (Etablissements). Liste des prix 
révisés du catalogue de physique expérimentale de 
mars 1936.  
Paris, 1939; in-4, 24pp., br.  
On joint un fascicule illustrés de 6pp. de nouveaux appareils 
de cours et de manipulations.  
(Réf. 53489)   50 € 

284. DEYROLLE (Les Fils d’Emile). Instruments 
pour les sciences naturelles. Recherches, classement, 
préparation, travaux de laboratoire.  
Paris, 1931; in-8, 64pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 50928)   100 € 

285. DEYROLLE (Les Fils d’Emile). Mammifères, 
oiseaux, reptiles, poissons. Pièces naturalisées, 
squelettes montés, crânes, membres.  
Paris, 1909; in-8, 48pp., br.  
Simple liste.  
(Réf. 50927)   50 € 

286. DEYROLLE (Les Fils d’Emile). Matériel 
d'enseignement. Appareils de physique, matériel de 
chimie, histoire naturelle.  
Paris, 1950; in-8, 16pp., br.  
Catalogue  illustré. On joint le tarif (2pp. in-4) 
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On trouve notamment dans ce catalogue des tableaux muraux 
avec gravures en couleurs, compendiums métriques, 
scientifiques et d'Histoire naturelle, tableaux ardoisés, tables 
scolaires et de manipulations.  Couverture détachée.  
(Réf. 50930)   40 € 

287. EUROSAP-DEYROLLE. Appareils de 
physique. Mobilier de laboratoire. Pièces 
anatomiques en plastique.  
Montreuil, 1960; in-4, (2), 77, (3)pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53453)   70 € 

288. HARTMANN & BRAUN. Instruments de 
mesure pour les laboratoires.  
Paris, 1928; in-8, (1), 78pp., broché, avec titre en noir 
sur premier plat sapin.     
Catalogue abondamment illustré de cette maison installée à 
Frankfurt.  
Défraîchi.  
(Réf. 50934)   70 € 

289. JAQUET (James S. A.). Appareils Jaquet. 
Fabrique d'instruments de précision destinés aux 
sciences et à l'industrie. Catalogue 503.  
Bale (Suisse), s.d.; in-8, 128pp., br.  
Catalogue illustré, rédigé en français, allemand et anglais. 
Cette maison suisse fondée en 1889 était spécialisée dans la 
fabrication de chronomètrie scientifique et mécanique de 
précision. On joint une lettre de M. Jacquin à un Professeur.  
(Réf. 53654)   150 € 

290. JEULIN (R.). Physique, chimie, sciences 
naturelles. Catalogue n°15.  
Paris, (c.1938); in-4, (2), 74pp., br.  
Catalogue illustré. 
On joint la liste des prix au 1er septembre 1938.  
(Réf. 53484)   180 € 

291. JOBIN (A.) & YVON (G.). Electrophotomètre. 
P. Meunier.  
Arcueil, (c.1941); in-4, 15, (1)pp., br.  
Catalogue illustré de l'appareil et de son fonctionnement. 
"L'électrophotomètre P. Meunier est destiné à la mesure de 
l'absorption de la lumière par des solutions colorées ou des 
liquides troubles dans des régions spectrales troubles". 
On joint la liste de prix. Notes au crayon sur la couverture. 
(Réf. 53529)   50 € 

292. KIPP (P. J.) & ZONEN, GILTRAY (J. W.). 
Appareil pour le montage-sans-vibrations de M. le 
Dr. W.H. Julius et appareils pour démontrer la 
sensibilité au sélénium pour la lumière.  
Delft (Hollande), 1903; in-4, (12)pp., br.  
24 belles figures gravées sur bois dans le texte représentant les 
instruments de ce constructeur hollandais. 
Le sélénium est un élément chimique dont la résistance 
électrique varie en fonction de l'exposition à la lumière. Il peut 
être utilisé dans la composition de pile.  
(Réf. 52232)   60 € 

293. MASSIOT (G.) & CIE. Instruments 
scientifiques. Matériel d'enseignement Radiguet & 
Massiot.  
Paris, 1934; in-4, 166, (2)pp., br.  
Catalogue illustré, présentant des instruments de mécanique, 
pesanteur, électricité, acoustique et mesure.  
(Réf. 53485)   140 € 

294. RHÔNE-POULENC (Société des usines 
chimiques). Le rhodoïd. Et les matières plastiques à 
base d'acétate de cellulose. Rhodialite, rhodialine, 
rhodax.  
Paris, s.d.; in-8, 36pp., broché, premier plat illustré en 
couleurs avec titre.   
Catalogue abondamment illustré de cette fameuse maison, qui 
est un des plus anciens fabricants de produits chimiques.  
(Réf. 52264)   70 € 

295. ROUSSEAU (ancienne maison). Matériel de 
chimie pour les sciences et l'industrie.  
Paris, 1925; in-8, 39pp., br.  
Catalogue illustré. 
L'ancienne maison Rousseau, la Société centrale de produits 
chimiques, fondée en 1843, présente dans ce catalogue des 
appareils de laboratoire, de la verrerie, de l'outillage, du 
chauffage, etc. 
(Réf. 53482)   70 € 

296. ST GOBAIN, CHAUNY & CIREY. 
Manufactures des glaces et produits chimiques. 
Récipients en verre spécial.  
Paris, 1898; in-8, 12pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53560)   100 € 

297. SIP [THURY]. Machines à diviser linéaires et 
circulaires de laboratoire et d'atelier.  
Genève, s.d. (c.1915); in-8, 62pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison, mondialement réputée, et 
qui existe toujours aujourd'hui sous le nom de SIP, Société 
d'Instruments de Précision.  
Marc-Antoine Thury (1822-1905), et son collègue de 
l'Académie de Genève, Auguste de la Rive (1802-1873) 
fondèrent en 1860 une petite entreprise artisanale, dirigée par 
des savants ayant pour seul souci les progrès de la science. 
Conscient de l'utilité qu'il y aurait à posséder des machines 
permettant de tracer automatiquement et avec précision les 
divisions, Thury réalisa en 1865 la première machine à diviser 
linéaire. De nombreux bureaux de poids et mesures passèrent 
alors commande. La machine à diviser circulaire, utilisée 
surtout dans les appareils destinés à l'astronomie fut inventée 
en 1881. Ces machines servaient à la fois des établissements 
scientiques et une clientèle industrielle, dont on trouve la liste 
à la fin de l'ouvrage.  
Dos légèrement fendu.  
(Réf. 47059)   120 € 
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298. TAYLOR INSTRUMENT COMPANIES. 
General Industrial Catalog of Tycos, temperature 
instruments.  
Rochester, N.Y., T.I.C., 1918; in-8, (2), 422pp., percaline 
noire imprimée or (rel. de l'éd.).  
Catalogue abondamment illustré (1 figure en couleur p.203). 
Thermomètres, Hygromètres, Hydromètres, Pyromètres, 
Régulateurs, etc. Exemplaire provenant de la  documentation 
de l'ancienne maison Salleron-Dujardin.  
(Réf. 45678)   90 € 
 
 

IX.  MUSIQUE ET JEUX  
 

300. INMAN & AMERICAN BOX MACHINE 
COMPANY. Illustrated catalogue of Paper Box 
Machinery.  
Amsterdam, N.Y., 1898; in-8, oblong, 71, (10), (3)pp., 
demi-toile noire, premier plat imprimé or (rel. de l’éd.).  
Nombreuses illustrations. 
Texte en français et en espagnol. 
Fabrique de boites en carton. Ateliers de construction de 
machines et fonderies de la Inman Manufacturing Co.  
(Réf. 51877)   100 € 

301. MENNESSON (Emile). Catalogue général de 
musique.  
Reims, E. Fortin successeur, 1912; in-16, (3)pp., 996pp., 
12pl., pleine toile bleue imprimé argent (rel. de l’éd.).  
Catalogue des partitions éditées par cette maison. 
(Réf. 50937)   100 € 

302. DUNLOP. Le Tennis, Régles du Jeu.  
Paris, s.d. (c.1930); in-16, (36)pp., broché.  
Catalogue illustré de cette maison, contenant les règles du 
Tennis définitivement adoptées par l’Assemblée Générale de 
la Fédération Internationale du 16 mars 1923, la construction 
d’un jeu de Tennis par Charles Bouhana, les considérations 
générales sur l’équipement du joueur de Tennis et sur la 
raquette en particulier par A.A.Tunmer, Le choix d’une 
raquette, extrait de la brochure de Messrs. F.A. Davis Ltd «le 
soin d’une raquette de tennis», les fabrications Dunlop. On 
joint un fascicule de 4pp. illustré, sur les principaux coups du 
jeu de Tennis.  
(Réf. 51872)   60 € 
 
 

X. OPTIQUE, MICROSCOPES 
 

303. BECK Ltd (R. & J.). Scientific instruments.  
London, s.d. (c.1900); in-8, 48pp., demi-veau fauve (rel. 
mod.).  
Catalogue de microscopes, accessoires de microscopie et 
appareils d'optique. Couverture imprimée conservée.  
(Réf. 46828)   160 € 

304. KRAUSS (E.). Compas Morel. Modèles A et B 
pour l'aviation.  
Paris, (1932); in-8, 24pp., br.  
Catalogue illustré de 2 grandes planches dépl. h.t. représentant 
les compas brevetés construits par cet étalissement spécialisé 
en optique et mécanique de précision.  
(Réf. 52239)   50 € 

305. KRAUSS (E.). Microscopes et accessoires.  
Paris, 1922; in-8, 40pp., br.  
Catalogue illustré. On joint une notice illustrée de 1924 
(16pp.): Nouveaux Modèles. 
Ce catalogues présente les instruments suivants: 
- Condensateurs pour l'untra-microscopie 
- Microscopes minéralogiques et métallographiques 
- Micrographie 
- Microtomes 
- Polarimètres. Saccarimètres, etc. 
(Réf. 52234)   50 € 

306. KRAUSS (E.). Objectifs et appareils 
photographiques.  
Paris, 1926; in-8, 72pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1882. 
Il contient des objectifs et appareils photographiques, ainsi 
que les instruments suivants: 
- Jumelles galiléques 
- Stéréo-jumelles à prismes 
- Longues-vues 
- Microscopes 
- Loupes.  
(Réf. 52235)   70 € 

307. KRAUSS (E.). Optical and scientific 
instruments. Photographic lenses and apparatus.  
Paris, 1924; in-8, 72pp., br.  
Catalogue illustré. 
Contient aussi: 
- Galilean field and Opera glasses 
- Steroscopic prism binoculars 
- Telescopes 
- Microscopes 
- Magnifiers.  
(Réf. 52236)   70 € 

308. KRAUSS (E.). Optique de projection fixe et 
animée. Optique de prise de vues 
cinématographiques.  
Paris, 1923; in-8, 24pp., br.  
Catalogue illustré.  
On joint une notice illustrée: 'Nouveauté. Magasin à pellicule 
pour 100 vues s'adaptant au photo-revolver", 1923, 8pp..  
(Réf. 52237)   60 € 

309. KRAUSS (E.). Optique et mécanique de 
précision. Instruments d'optique militaire.  
Paris, s.d. (c.1922); in-4, (36)pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53527)   80 € 
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310. LEITZ (Ernest). Instructions pour l'emploi du 
grand microscope métallographique avec chambre 
photographique.  
Wetzlar, 1912; in-8, 21pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53517)   80 € 

311. LEITZ (Ernest). Le microscope et son emploi.  
Wetzlar, 1911; in-8, 44pp., br.  
Notice illustrée sur l'usage du microscope.  
(Réf. 53516)   110 € 

312. WATSON (W.) & Sons Ltd. Microscopes and 
Accessories.  
London, 1924; in-8, 140, (8)pp., br.  
Catalogue illustré.  
Le dernier feuillet est monté à l'envers.  
(Réf. 46846)   150 € 
 

 
 

313. WINKEL (R.) - ZEISS. Généralités sur le 
microscope. Construction et manipulation. Notice 
n°308.  
Goettingen, 1938; in-8, 38, (2)pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison associée de Zeiss.  
(Réf. 53525)   60 € 

314. ZEISS (Carl). Eclairage à fond noir au moyen 
du condensateur parabolique de Siedentopf.  
Jena, 7° éd., s.d.; in-8, 8pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53531)   25 € 
 
 
 
 
 

XI.  OUTILS, MACHINES 
 

315. ASSOCIATION DES OUVRIERS EN 
INSTRUMENTS DE  PRECISION. Appareil à 
tarauder à friction,  machines à percer, tours de 
précision, etc.  
Paris, Imprimerie Draeger, s.d. (1924); in-4, non 
paginé, br.  
Catalogue illustrée de cette association, fondée en 1896, de 
machines-outils et de mécanique de précision, accompagné de 
lettres circulaires avec les tarifs et d’une brochure en feuilles 
et de notices illustrées.  
(Réf. 49836)   100 € 

316. BOILOT. Echafaudages rapides.  
Paris, s.d. (c.1930); petit in-8, (1), 28, (1)pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison, installée rue 
de Vienne à Paris. On joint les tarifs de la maison au 15 juillet 
1930, ainsi que 5 autres notices supplémentaires.  
(Réf. 49847)   30 € 

317. BONNET (C.). Matériel et outillage pour 
travaux publics, compagnies de chemin de fer, mines, 
carrières, exploitations forestières, dragages, etc.  
Paris, 1929; in-4, 116pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison, installée à la 
Bastille, à l’enseigne de la Flotte Française. Belle couverture 
illustrée.  
(Réf. 49848)   120 € 

318. CARBORUNDUM. Illustrated catalogue.  
Niagara Falls (USA), 1898; in-8, 61pp., br.  
Catalogue illustré. Le carborundum ou carbure de silicium, est 
une céramique composée de silicium et de carbone. Ce 
matériau fut inventé en 1891 par Edward Goodrich Acheson 
(1856-1931), un chimiste américain collaborateur de Edison, 
dans l'intention de produire un abrasif. Grâce à ses travaux, 
Acheson fonde la Carborundum Company. 
Cette matière sert aujourd'hui dans de nombreuses 
applications industrielles, notamment dans un grand nombre 
d'outils de bricolage, comme les mèches pour perçeuses.  
 (Réf. 53543)   60 € 

319. DE COSTER (A.). Catalogue des machines-
outils.  
Paris, G. Kugelmann, 1861; in-8, 6pp., br.  
Ce catalogue présente différentes machines à raboter, à percer, 
à tailler, etc., des tours, et d'autres outils.  
(Réf. 49869)   30 € 

320. DILIGEON (E. & cie, sucrs). L’Eclair. Presse à 
copier breveté S.G.D.G. 
Paris, 1897; in-8, (16)pp., br.                                                        
Catalogue illustré de  l’ancienne manufacture française de 
machines à coudre & vélocipèdes Hurtu, Haution & Diligeon.  
(Réf. 51195)   30 € 
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321. DUREY-SOHY. Matériel des ponts et chaussées. 
Outillage des villes.  
Paris, s.d. (c.1910); in-8, 97pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1815.  
(Réf. 53539)   80 € 

322. DUROUSSEAUD (A.). Fabrique de chalumeaux 
à braser en tous genres et de montures pour fers à 
souder au gaz de tous modèles.  
Paris, (1926); in-8, 12, (6)pp., demi-toile bordeaux.  
Catalogue illustré, avec liste des prix et documents annexes. 
Chalumeaux spéciaux pour bijoutiers, horlogers, dentistes, 
opticiens, monteurs en bronze, orfèvres, souffleurs de verre.  
(Réf. 43124)   120 € 

323. FISSEAU & COCHOT (Etablissements). Tours 
et machines-outils de haute précision.  
Paris, s.d.; in-8, 144pp., br.  
Catalogue abondamment illustré, de l'ancienne maison Venot 
frères, rue Vieille du Temple.  
(Réf. 51197)   100 € 

324. FREMONT (Ch.). Le balancier à vis pour 
estampage.  
Paris, 1916; in-4, 36pp., br.  
Illustrations dans le texte. Mémoire de la collection "Etudes 
expérimentales de technologie industrielle". L’estampage est 
une technique utilisée pour donner forme ou relief en faisant 
empreinte d’une matière dure dans une matière malléable. Le 
balancier à vis est une presse actionnée par un volant.  
(Réf. 46271)   40 € 

325. GOLDENBERG. Catalogue général. L'outil qui 
dure.  
[Zornhoff, 1927] - 1998; in-4, 431, (7)pp., br.  
Fac-similé du catalogue de ce constructeur d'outils installé en 
Alsace. Limes, rapes, scies, outils tranchants, taillanderie, etc.  
(Réf. 48207)   40 € 

326. HUNT & TAVEL. Agricultural Implement 
Manufacturers.  
Earls Colne (Essex, England), 1881; in-8, 56, 10pp., br.                                                         
Catalogue abondamment illustré de cette maison anglaise 
spécialisée en outils et machines agricoles.  
(Réf. 51876)   50 € 

327. JANIN (Ph.). Fabrique de tarauds de haute 
précision.  
Belleville-sur-Saône (Rhône), s.d. (c.1920); in-8, 30pp., 
br.  
Catalogue illustré représentant différents systèmes de filetage 
et un certain nombre de tarauds. Le taraudage consiste à 
réaliser un trou fileté dans une pièce de métal pour venir y 
visser une vis à métaux, comme si on transformait la pièce de 
métal en écrou.  
(Réf. 52215)   40 € 
 
 

328. JOLIOT (Alfred). Outillage. Fournitures.  
Paris, 1951; in-8, 24pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison installée rue aux Ours à 
Paris. Extrait du catalogue général n°52.  
(Réf. 52217)   40 € 

329. LOEWE & CO (Lud.). Werzeug-Maschinen-
Bau.  
Berlin, 1887; in-8, (8), 228pp., percaline olive imp. or.   
Très beau catalogue illustré de machines-outils de cette 
maison allemande fondée en 1887.  
(Réf. 52244)   140 € 

330. LUCET-PINAUD. Instruments agricoles. 
Spécialité de herses, coupe-racines, auges en tole, etc. 
Nevers, s.d. (c.1895); in-4, 38pp., br.  
On joint une lettre manuscrite de M. Lucet, adressée à M. 
Raymond, datée de 1895. 
Manques sur la couverture, mouillures et pliures.  
(Réf. 53536)   50 € 

331. MALLET (P.). Nouveaux procédés brevetés 
S.G.D.G. pour l'emboutissage des metaux. Outillage 
complet pour la ferblanterie, la fabrication des boîtes 
de conserves.  
Paris, s.d. (c.1880); in-8, 40pp., br.   
Catalogue illustré de cet ingénieur-constructeur installé rue 
Oberkampf. 
Ce catalogue présente diverses machines et outils, notamment: 
balanciers à mains et au moteur; outils à découper et à 
emboutir; cisailles circulaires et à levier; moutons pour 
estampeurs; presses en tous genres.  
(Réf. 52250)   40 € 

332. MARKT & CO. Outils américains pour 
mécaniciens.  
Paris, 1901; in-8, 48pp., br.   
Catalogue A, abondamment illustré de cette maison installée 
rue de Turenne à Paris, et agent exclusif pour l'exportation 
d'un grand nombre de manufactures américaines.  
(Réf. 52251)   70 € 

333. OUTILS AMERICAINS. Pour les métaux.  
Paris, s.d.; in-8, 180pp., br.  
Catalogue illustré avec table des matières alphabétique. 
Contient un tableau des mesures américanes, anglaises et 
métriques.  
(Réf. 49653)   60 € 

334. PILTER (TH.). Machines agricoles et 
industrielles.  
Paris, 1919; in-4, 120pp., br.   
Catalogue abondamment illustré de cette maison dont l'usine 
était à Nevers.  Défraîchi, rousseurs.  
(Réf. 52256)   70 € 
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335. QUINCAILLERIE CENTRALE (La). 
Catalogue de quincaillerie et d'outillage.  
Paris, s.d. (c.1920); grand in-8, 400pp., demi-toile 
bordeaux avec titre gravé à froid sur le premier plat (rel. 
de l'éd.).   
Catalogue abondamment illustré de cette maison installée rue 
des Martyrs à Paris.  
Dos décollé.  
(Réf. 52260)   100 € 

336. SCHÜTTE (Alfred H.). Schneidwerkzeuge 
spannvorrichtungen.  
Köln-Deutz, 1912; in-8, 294pp., pleine toile marine, plat 
imprimé or et orné, dos imprimé or (rel. de l'éd.).  
Catalogue abondamment illustré de cette maison allemande, 
installé à Köln-Deutz et Berlin, spécialisé en matériel, outils 
tranchants, tendeurs et perceuses.  
(Réf. 52275)   100 € 

337. SCHOPPER (Louis). Dynamomètre "Presto" de 
Schopper pour déterminer rapidement la résistence 
du papier.  
Leipzig, 1912; in-8, (16)pp., br.   
Notice illustrée présentant l'appareil et ses applications dans le 
domaine de la papeterie. Avec des tables pour déterminer la 
longueur de rupture du papier.  
(Réf. 52274)   40 € 

338. SIEGEL (Etablissements). Quincaillerie pour 
ameublement agencement et bâtiment.  
Paris, s.d. (c.1930); in-4, 144pp., br.   
Catalogue abondamment illustré de cette manufacture de 
quincaillerie installée rue du Temple à Paris.  
(Réf. 52277)   70 € 

339. SOUDURE AUTOGENE FRANCAISE (La). 
1909-1949.  
Paris, 1949; in-4, (18)pp., reliure en spirale, avec titre 
en relief imprimé or.  
Bref historique de la SAF, société fondée en 1909 et 
spécialisée dans "l'exécution de tous travaux utilisant les 
hautes températures, notamment la soudure autogène, ainsi 
que l'exploitation de tous brevets, procédés, instruments ou 
appareils propres à l'exécution des dit travaux".  
(Réf. 52290)   40 € 

340. SPECIALITES AMERICAINES. Outillage 
moderne pour les industrie du bois.  
Paris, s.d.; in-12, 120pp., br.  
Catalogue illustré de spécialités américaines pour les 
industries du bois avec entre autre le fameux rabot Stanley.  
(Réf. 49652)   50 € 

341. SPECIALITES AMERICAINES. Outillage 
moderne pour l'industrie métallurgique.  
Paris, s.d.; in-12, 128pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 49654)   50 € 

342. TISSOT (J-C.). Matériel horticole.  
Paris, 1907; in-4, 31pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53537)   50 € 

343. VAL D’OR. Outillage.  
Saint-Cloud, 1925; in-8,  104pp., broché.  
Catalogue abondamment illustré, de cette société, anciens 
établissements Ch. Goujon.  
(Réf. 51900)   120 € 

344. WARD (H.W . and Co). Capstan & turret, 
lathes, tools, attachments, etc.  
Birmingham (Angleterre), s.d. (c.1900); in-8, XXIIpp., 
234pp., pleine percaline verte avec titre en noir (rel. de 
l’éd.).  
Catalogue abondamment illustré de cette maison anglaise 
spécialisée en cabestan, tours, outils, etc.  
(Réf. 49659)   80 € 

345. YLLEIHT. Repasseurs.  
Paris, s.d.; in-16 oblong, 11pl., br.  
Petit catalogue de 11 planches illustrées sans texte. 
Au début des années 1900, on vit apparaître sur le marché un 
grand nombre de petites machines plus ou moins 
sophistiquées nommées repasseurs afin d'augmenter la durée 
de vie des lames de rasoir flexibles. La lame est mise en 
contact avec un cuir ou une pierre d'affûtage, préalablement 
enduit d'une pâte spéciale. Le frottement répété de la lame sur 
le cuir assure l'aiguisage de celle-ci.  
(Réf. 51896)   40 € 
 
 

XII.   PHOTOGRAPHIE 
 

346. COLNAGHI & DALZINI. The "Universal 
Camera".  
Paris & Milan, (c.1910); in-8 oblong, 14pp., br.  
Catalogue illustré accompagné de textes en italien, français, 
anglais et allemand. 
Couverture détachée.  
(Réf. 40257)   20 € 

347. KODAK. Catalogue des appareils, papiers 
pellicules et accessoires.  
Paris, 1908; in-16 carré, 72pp., broché.  
Catalogue abondamment illustré de cette fameuse maison.  
(Réf. 50936)   40 € 

348. OTTO PERUTZ. Plaques photographiques.  
Munich, 1906; in-4, 28pp., br.  
Catalogue illustré de cette célèbre fabrique allemande de 
plaques photographiques; avec renseignements techniques et 
prix.  
(Réf. 40258)   50 € 
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XIII.  SANITAIRES, EQUIPEMENTS DE PLOMBERIE 
 

349. BOURGINE. Seaux hygiéniques. Intérieur en 
porcelaine et en demi-porcelaine.  
Paris, 1889; in-8, 11pp., br.  
Catalogue illustré.  
(Réf. 53571)   100 € 

350. CADAUX (Louis). Appareils sanitaires 
perfectionnés.  
Paris, s.d. (c.1910); in-8, (8)pp., br.  
Catalogue illustrée de cette maison spécialisée en appareils 
sanitaires, cuvettes, éviers, réservoir de chasse «Eureka», etc. 
(Réf. 49858)   15 € 

351. CARRARA & MATTA. 1940-1970…30 ans 
d’expérience dans la production d’articles en matière 
plastique.  
Turin (Italie), 1970; in-4, 28pp., br., premier plat blanc 
en relief pelliculé.  
Catalogue abondamment illustré en couleurs de cette maison 
italienne spécialisée en accessoires de salle de bains.  
(Réf. 49861)   40 € 

352. JACOB, DELAFON & CIE. Assainissement de 
l'habitation et des villes, hydrothérapie, cabinet de 
toilette, water-closets. Section III.  
Paris, Perronne, 1901; petit in-8, 192pp., demi-toile 
sapin, premier plat illustré (rel. de l'éd.).   
Catalogue abondamment illustré. On joint (4)pp. d'annexe au 
catalogue, ainsi que d'autres documents. 
Jacob, Delafon & Cie était une compagnie de céramique de 
Pouilly-sur-Saône et Belvoye, dont le siège social est installé 
au quai de la Rapée à Paris. Elle fut récompensée par un grand 
prix et 2 médailles d'or à l'exposition universelle de 1900.  
Défraîchi, plats déchirés.  
(Réf. 52214)   200 € 

353. JEAN & BOUCHON. Salle de bains, appareils 
sanitaires, etc.  
Paris, s.d. (c.1940); in-8, (10)pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de cette ancienne maison 
Chabrié frères.  
(Réf. 52216)   60 € 

354. LE BOZEC & GAUTIER. Robinetterie et 
spécialités "Le Bozec".  
Courbevoie, 1931; grand in-8, (4), 32, (4)pp., br.  
Catalogue illustré de cette maison installées à Courbevoie et 
dépositaire de la marque L.B. Dos légèrement déchiré. 
(Réf. 52241)   40 € 

355. LE GARREC (R.). Fabrique spéciale 
d'appareils & robinetterie pour le bâtiment.  
Paris, 1889; in-8 oblong, 91pl., (1)pp., demi toile 
rouille, premier plat illustré (rel. de l'éd.).  
Catalogue abondamment illustré de cette maison installée rue 
des Francs-Bourgeois.  
(Réf. 52242)   100 € 

356. PRODUITS CERAMIQUES ET 
REFRACTAIRES. Société de Boulogne-sur-Mer. 
Année 1903.  
Paris, 1903; in-8, XXII, 75pp., broché.   
Catalogue abondamment illustré de cette société spécialisée en 
assainissement, carrelages, revêtements, présentant 
notamment des systèmes de sanitaires et de canalisations. 
Plats défraîchis.  
(Réf. 52284)   60 € 

357. ROGIER & MOTHES (Société des Anciens 
Etablissements). E. Petit et Cie, ingénieurs sanitaires.  
Paris, 1905; in-8, (6), 58pp., 6pl., br.  
Catalogue abondamment illustré avec 6 belles planches en 
couleurs, de cette maison installée rue Saint-Ambroise à Paris, 
présentant les appareils sanitaires suivants: 
- appareils de Water-Closets  
- tout-à-l'Egout  
- fosses 
- salles de bains  
- cabinets de toilettes  
- siphons de chasse et de canalisation 
Avec une page encollée de tarif rectificatif au 1 mai 1906.  
Petites tâches sur les plats.  
(Réf. 52269)   100 € 

358. SERGOT. Catalogue formulaire No. 61 
[robinetterie-tuyauterie].  
Paris, 1961; in-8, 958pp., pleine toile plastifiée verte 
(cartonnage de l'éditeur).  
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1829 par 
l'ingénieur anglais Edward Daulton qui créa la première usine 
française de tubes en acier.  
(Réf. 52276)   30 € 

359. SOCIETE GENERALE D'EPURATION ET 
D'ASSAINISSEMENT. Fosse septique automatique 
seule véritable Septic-tank, filtre désodorisant.  
Paris, s.d. (c.1930); in-8, (1), (28), (1)pp., broché, 
premier plat illustré en couleurs avec titre imprimé or.   
Catalogue abondamment illustré de ce consortium 
d'assainissement de France, installé rue de Châteaudun à Paris. 
On joint un fascicule publicitaire de 6pp..  
(Réf. 52285)   30 € 
 
 

XIV.  TRANSPORTS : AUTOMOBILE, CHEMIN DE FER 
 

360. BOSCH (les nouveautés de). Salon de 
l’Automobile 1913. Magnétos, dynamo d’éclairage, 
accumulateurs, phares, graisseurs, etc.  
Paris, 1913; petit in-8, 20pp., br., avec cordelette satinée 
bleue, premier plat imprimé or.  
Brochure illustrée, publiée à l’occasion de la présence de la 
Société des Magnétos Bosch au Salon de l’Automobile de 
1913, à Paris.  
(Réf. 49851)   50 € 
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361. CHIBOULT (Dr.). La fabrication du 
pneumatique.  
S.l., 1900; in-8, 48pp., broché.  
Catalogue illustré. Avec 1 plan sur double page de l'usine 
Michelin en 1889 et en 1900. 
Couverture détachée.  
(Réf. 53496)   180 € 

362. CLEMENT-BERNARD. Contes d'hier et 
d'aujourd'hui.  
Paris, s.d.; in-8 carré, 18, (6)pp., broché.  
Nombreuses illustations de Bob in texte. 
(6)pp. de catalogue présentant les voitures Clement-Bernard, 
précédées de 18pp. de contes.  
(Réf. 53498)   100 € 

363. MESSIER. Le spécialiste du train d'atterissage.  
Montrouge (Seine), s.d. (c.1933); in-8, 32pp., br.   
Catalogue abondammennt illustré de cette maison, fondée vers 
1923 par M. George Messier, décédé accidentellement en 
1933. Plats défraichis.  
(Réf. 52253)   100 € 

364. MICHELIN. The fiftieth anniversary of 
Michelin Tyre co. LTD. 1905-1955.  
Londres, Alabaster, Passmore & sons, 1955; in-4, 32pp., 
broché, couverture bordeaux imprimée en blanc.  
Nombreuses illustrations. 
Brochure publiée à l'occasion du cinquentenaire de la 
compagnie Michelin en Angleterre. 'Crowns 65 years of 
Michelin technical achievements 1890-1955'.  
(Réf. 53800)   80 € 

365. MONET & GOYON. Manufacture macônnaise 
de tricycles et voiturettes.  
Mâcon, Perroux et fils, s.d. (c.1920); in-4, 20pp., 
broché.  
Nombreuses illustrations. Avec un feuillet volant, imprimé en 
rouge sur papier cristal, donnant la liste des prix des appareils 
du catalogue. 
Joint 5 prospectus de la maison Monet et Goyon: la 
cyclecarette, le supervélauto, la voiturette Monet, le vélauto et 
la moto légère. 
Petite déchirure et qqs taches sur la 1° couverture.  
(Réf. 53796)   80 € 

366. PANHARD & LEVASSOR. La marche à 
l'étoile.  
Paris, 1912; in-4 oblong, (8)ff., broché, couverture en 
toile de jute avec une bande verticale en percaline 
marron avec titre inscrit en doré.  
8 figures en couleurs par Vidal & Coqueret, représentant: une 
torpedo 12 HP, un coupé 12 HP, une limousine 20 HP, une 
limousine trois-quarts 24 HP, une landaulet avant torpedo 18 
HP, un double-coupé conduite intérieure 15 HP, un coupé 
deux places conduite intérieure 12 HP, une petite voiture de 
livraison 12 HP. 
Joint une brochure de (6)ff. de la maison Panhard et Levassor, 
donnant la liste des concessionnaires en france et à l'étranger, 
ainsi que le prix des différents véhicules.  
(Réf. 53801)   150 € 

367. PUISEUX BOULANGER. Edouard Michelin. 
1859-1940.  
S.l., Impr. Draeger, 1941; in-4, br.  
Nombreuses illustrations in texte en noir.  
(Réf. 53497)   120 € 

368. SCHNEIDER & CIE. Locomotives.  
Paris, 1919; in-8 oblong, 44pp., 1pl., cartonnage 
imprimé en noir et gris (rel. de l'éd).   
Catalogue illustré en noir et en couleurs de la fameuse maison 
Schneider & Cie, fondée en 1838. 
1 planche désolidarisée.  
(Réf. 52271)   150 € 

369. SCHOLEY & CO, LTD. Midgley-Scholey. 
Automobile electrical equipment.  
Londres, s.d.; in-8, 22pp., br.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison londonienne 
spécialisée en appareils électrique de démarrage et d’éclairage 
automobile.  
(Réf. 51878)   60 € 

370. SOCIETE INDUSTRIELLE DE MECANIQUE 
ET CARROSSERIE AUTOMOBILE. Simca 8 de 
série.  
S.l., ni d.; in-4, (4)pp..  
Fascicule publicitaire illustré en couleurs.  
(Réf. 53501)   50 € 

371. SOUBITEZ FRERES. Equipements électriques 
pour automobiles.  
Paris, 1927; in-8, 12pl., br.  
Catalogue illustré de cette maison installée rue de la Roquette 
à Paris, proposant dynamos, démarreur, disjoncteur-
conjoncteur, commutateur, fusibles.  
(Réf. 52289)   30 € 

372. WESTINGHOUSE. Pompes. Compresseurs 
d’air, pompes à vide, pompes à eau.  
Sevran (Seine-et-oise), 1905; in-4, 40pp., broché.  
Catalogue abondamment illustré de cette maison. On joint un 
fascicule de 4pp. des prix courants. 
George Westinghouse (1846-1914) était un ingénieur et 
entrepreneur américain, principalement connu pour sa société 
de matériel électrique, ainsi que pour ses contributions dans 
les domaines du chemin de fer. Il inventa un système de 
freinage amélioré, fonctionnant à base d'air comprimé. Il 
fonda la Westinghouse Air Brake Company (WABCO) en 
1869.  
(Réf. 51899)   100 € 
 
 

XV. DERNIERES ACQUISITIONS 
 

373. CLAYTON. Gaz Clayton. Appareil Clayton.  
Paris, 1903; in-8, (2), 62pp., 3pl., br.  
3 planches dépliantes h.t. et nombreuses planches à pleine 
page. Descriptions et inscriptions pour l’usage des différents 
appareils Clayton destinés à la désinfection, à la prévention et 
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extinction des incendies. L'appareil Clayton permet d'obtenir 
par un procédé rapide de combustion de soufre, un gaz très 
pénétrant aux propriétés desinfectantes. Il a été utilisé 
notamment pour l'extermination et la décontamination de 
rongeurs et parasites sur des navires.  
(Réf. 49863)   120 € 

374. CPAC. Compagnie Parisienne de l'Air 
Comprimé.  
Paris, 1913; in-8, 48pp., 1 plan dépliant, br.  
1 plan dépliant de Paris avec le réseau des canalisations 
maitresses d'air comprimé et quelques illustrations in texte.  
(Réf. 53541)   50 € 

375. LE GAZ. Ses applications domestiques et 
industrielles.  
S.l., ni d. (c.1900); in-8, (24)pp., br.  
Nombreuses illustrations in texte en noir.  
(Réf. 53542)   70 € 

376. NATIONAL CARBON COMPANY, INC. 
National projector carbons.  
New York, 1935; in-16, 112pp., pleine toile noire avec 
titre en relief sur premier plat (rel. de l’éd.).  
Catalogue illustré de cette maison américaine. Le texte est en 
anglais.  
(Réf. 49671)   50 € 

377. SIMAL (D.). Instruments de chirurgie. Surgical 
instruments. 
Paris, 1954 ; in-8, 503pp., toile bordeaux imprimée or 
(rel. de l'éd.). 
Catalogue du Congrés de 1954 abondamment illustré de cette 
maison fondée en 1808 et installée rue des Ecoles à Paris. 
[suivi de]  
- Appareils et instruments complémentaires pour 
ophtalmologie, diagnostic, injection, ponctions et sutures, 
électricité médicale, aspiration, diathermie. 
- Accessoires: boîtes diverses, émaux et verrerie, caoutchouc.  
- Appareils de stérilisation, tables d'opération, mobilier 
chirurgical. 
La première partie est rédigée en français et en anglais. 
Plats défraîchis. 
(Réf. 52282)  120 € 

378. BRODARD (H.). Instruments de chirurgie. 
Mobilier chirurgical. Matériel médical. Electricité  
médicale. Tarif n°25. 
Paris, 1953, in-8, 89pp., br. 
Catalogue de prix cette maison fondée en 1860. 
 (Réf. 53606)  40 € 

379. BRODARD (H.). Instruments de chirurgie. 
Electricité médicale, caoutchouc, ceintures, bas à 
varices, bandages, orthopédie. 
Paris, 1927-28, in-8, 154pp., br. 
Catalogue illustré de cette maison fondée en 1860. 
(Réf. 53605)  70 € 

380. SANGUINETI (Antoni). La décoration en 
treillage d'après les dessins de MM. Waaser & Madin 
constructeurs. 
Paris, au bureau du Moniteur des Menuisiers, imp. 
Becquet, s.d. [c.1860] ; in-4 oblong, titre-front., 44pl., 
demi-percaline verte, dos lisse muet, titre en lettres 
dorées sur le 1° plat (reliure de l'époque). 
45 planches lithographiées en couleurs, représentant des 
modèles variés de treillages artistiques destinés aux balcons, 
corbeilles, portiques, serres, kiosques, bancs, ponts, plafonds, 
etc. 
Coins us., coupes frottées, mors intérieurs fendus, mouillure 
claire dans la marge inférieure, qqs rousseurs. 
(Réf. 53862)  1 500 € 

381. [ESTAMPE] MACLE (Maison),  ROCHE 
(Henri) Successeur. - Extrait de la collection des 
encres de Chine. 
4, rue Grenier St Lazare, 4, Paris, s.d. (fin XIXè) ; 1pl. 
de dimensions : 55,5 x 36,5 cm. 
1 planche dessinée et lithographiée en noir par Boizante, 
imprimée par Lemercier et Cie. 
(Réf. 53868)   40 € 

382. ALBUMS D'ETIQUETTES  à Bocaux de 
Pharmacie. 
France, fin XIXème ; 3 vol. in-8 oblong de I: 136 pl. - II: 
60pl. - III: 55pl., un volume demi basane noire, les deux 
autres en pleine toile noire muette. 
251 étiquettes de bocaux de Pharmacie, en couleurs, 
contrecollées sur les pages de ces trois albums, certaines avec 
serpentes et étiquettes de numérotation. On joint dans le 
premier volume une notice tapuscrite sur la « manière de 
coller les étiquettes à bocaux de pharmacie ». A la fin des 
deux autres volumes, on trouve deux tableaux de tarifs. Sur les 
contreplats des trois volumes, on trouve un feuillet 
contrecollé, de modèle des cadres de grandeurs des étiquettes. 
(Réf. 53869) 1 000 € 
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LIBRAIRIE ALAIN BRIEUX  
Jean-Bernard Gillot 

48, rue Jacob 
75006 PARIS 

Téléphone : 01.42.60.21.98 – 01.42.60.21.99 
Télécopie : 01.42.60.55.24 

e-mail : alain.brieux@wanadoo.fr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dara Asken Teste, Charlotte Loizillon et Caroline Zanon 
vous recevront à  

la Librairie Alain Brieux  
 du lundi au vendredi, 

de 10h à 13h et de 14h à 18h30 
le samedi de 14h30 à 18h30. 
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Crédit Agricole d’Ile-de-France 

31, rue Constantine 
75007 Paris 

Compte n°488 837 66 001 
IBAN : FR76 1820 6000 0448 8837 6600 132 

BIC : AGR IFR PP 882. 
 

CCP Paris 16 528 04 5 020 48 
 

Visa, Mastercard et American Express acceptées. 
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